



Оснивач Привредног друштва:
ЈП „Електропривреда Србије“

Генерални директор:
Драгомир Марковић

Оснивач и издавач:

Привредно друштво
за производњу, прераду
и транспорт угља
Рударски басен
„Колубара“ д.о.о.



Директор РБ „Колубара“:
Небојша Ћеран

**Руководилац Одељења за информисање и
главни и одговорни уредник:**
доц. др Милорад Ђоковић

Технички уредник:
Милош Павловић

Редакција:

Даница Вуковић, Драгана Весковић,
Мирјана Димитријевић, Драгољуб Ђорђевић,
Мирослав Живановић, Наталија Живковић,
Милеса Караџић, Љуба Младеновић,
Слободан Младеновић, Данијела Матић,
Марија Микић, Ана Ђирић Митровић,
Ана Павловић, Мирјана Радосављевић,
Зоран Станковић, Ана Стојановић,
Милун Тадић, Оливера Шолтиш (новинари),
Александар Рашин, Милан Цвијетић
(фоторепортери),
Радмила Лазић (пословни секретар)

**Адреса Одељења за информисање и
Редакције листа „Колубара“:**

11550 Лазаревац, Карађорђева 38,
тел-факс: 011/8123-931,
8123-432 лок. 60
www.rbkolubara.co.rs
redakcija@rbkolubara.co.rs

30. јануар, 2012, бр. 1090

Тираж:
15.000 примерака

Први број изашао је
24. септембра 1960. године

Насловна и последња страна:
Зимски мотиви с копова

(Сниммо: Милан Цвијетић)

Штампа:

Службени гласник, Београд, Јована Ристића 1,
Штампарија, Лазаревачки друм 13-15

Агенција за привредне регистре Србије – NV000060
СIP – Каталогизација у публикацији
Народна библиотека Србије,
Београд 658(497.11) (085.3)
Месечно:
ISSN 1451-2890=Колубара (Лазаревац)
COBISS.SR-ID 18604290

САДРЖАЈ

УВОДНИК

Једна нова лекција

3

ЉУДИ И ДОГАЂАЈИ

Спремно дочекали први снег

4

ПРОИЗВОДЊА

Рекордна производња угља

5

АКТУЕЛНО

Набавке око 17 милијарди динара

6

Спремност на дугорочну сарадњу

7

Темељи за бољу будућност

8

Лигнит изнад свих очекивања

9

Оборени рекорди на угљу и јаловини

10

ТЕМА БРОЈА

Заједнички успех рудара и термосектора

13

Рекорди израз високе зрелости запослених

14-15

Здравице за минулу годину

16

СИНДИКАТ

Нико није остао без посла

19

ЗЕЛЕНА СТРАНА

Путоказ за достизање ЕУ стандарда

20

ИЗДВОЈЕНА ПРЕДУЗЕЋА

Очекује се незнатна добит у пословању предузећа

21

ЛАЗАРЕВАЦ

У каси преко милијарду динара

23

ОБРАЗОВАЊЕ И КУЛТУРА

Они воле књигу

24

Сећање на великог мислиоца

25

СПОРТ

Спортисти Лазаревца за пример

26

Победа игре

27

Једна нова лекција

Стручњаци који се баве управљањем великим системима одавно су запазили да најтежи посао није како се попети на пиједестал пословног успеха, већ како на њему опстати

Када су недавно стручњаци кинеских компанија заинтересованих за улагање у „Електропривреду Србије” посетили површински коп „Тамнава” било је импресивно видети и чути са колико су знатижеље и интересовања постављали разна питања о РБ „Колубара”, технологији откопавања, начину транспорта угља до термоелектрана, заштити животне средине, знању запослених. Већина њих је многе податке бележила у своје нотесе, фотографисала рударске објекте и постројења, понашајући се као љубопитљива деца која желе да науче што више. Наравно, за ове стручњаке нису били довољни само пројекти о будућем копу „Радљево” и термоенергетским капацитетима, већ су на терену желели да се суоче и са могућим проблемима, желећи да их решавају на примерима очигледне наставе.

За неупућене је изгледало да се ради о стручњацима који „нису у материји”, што је био погрешан утисак, јер се заправо радило о људима који су желели да што више науче о рударству и енергетици једне мале земље. Наиме, они, као успут, рекоше да Кина годишње производи око три милијарде тона угља и да у производњи својих енергетских постројења користе најсавременију опрему светских произвођача.

Када су чули податак да РБ „Колубара” годишње производи око тридесет милиона тона угља и да захваљујући таквој константној производњи обезбеђује лигнит за термоелектране из кога се производи годишње око педесет процената струје у Србији, један од кинеских стручњака је прокоментарисао: „Најтеже је одржати постигнути ниво производње!”

И стварно, стручњаци који се баве управљањем великим системима, где пословни успех зависи од стотине видљивих и невидљивих замки пословног ребуса, одавно су запазили да најтежи посао није попети се на пиједестал пословног успеха, већ како на њему опстати и што дуже се одржати у пословној елити најуспешнијих у Србији.

Судећи према усвојеном годишњем програму пословања за ову годину РБ „Колубара” има обавезу према држави и ЕПС-у да поново произведе око тридесет милиона тона угља, решавајући упоредо проблеме ликвидности, нових инвестиција, локалне заједнице, експропријације, расеља-

вања, заштите животне средине, друштвено одговорног пословања.

Поново се отвара дилема како успети одржати победнички дух и пословни амбијент у коме ће се непрекидно форсирати висока производња угља у „Колубари” и како створити нову енергију која ће наставити да перманентно одржава даноноћну високу производњу, суочавајући се са бројним објективним тешкоћама.

Досадашња искуства у управљању људским ресурсима говоре да је претпоставка за успешан развој једне фирме кадровска припрема и селекција за одговорне послове, почев од пословође, надзорника, шефа угљеног или јаловинског система, до надзорно-техничког и руководећег особља. Кадровска обнова захтева и перманентно стручно усавршавање и праћење савремених достигнућа у области рударства и енергетике, као и вишедимензионалан однос у решавању конкретних проблема производње, укључујући планирање набавки резервних делова, ремонта, реалног планирања у области инвестиција. Да је такав тимски рад сврсисходан и да може бити најбољи путоказ за решавање питања везаних за непосредну производњу најбоље је показао недавни сусрет директора „Колубаре” са надзорно-техничким особљем Поља „Д” у Медошевцу. У отвореном разговору, као добар путоказ за менаџмент „Колубаре”, чули су се многи, само наизглед неважни детаљи, од којих зависи да ли ће копови бити спремни да испуне планирану производњу.

Оптимално стварање услова да се сваки запослени осећа поносним што је део Рударског басена „Колубара” траје деценијама, а сам рад запослених у првој, другој и трећој смени међу радницима даје посебан осећај солидарности и одговорности да се сложени послови одвијају на време и квалитетно.

Не треба изгубити из вида да је адекватно вредновање и награђивање запослених важан мотивациони фактор у извршавању радних обавеза. У „Колубари”, нажалост, још увек влада принцип уравниловке и пракса да се људи плаћају на основу стручне спреме, а не квалитета, обима посла који обављају, отежаних радних услова, иако за то постоје законске могућности у привредном друштву, али их руководиоци невољно примењују.

Једна кинеска мисао гласи: „Да би лампа стално горела, морамо непрекидно доливати петролеј”. Да би Рударски басен „Колубара” опстао на врху успешних, морамо непрестано развијати креативну стручност и знање запослених, као и одговорност да од нашег привредног друштва зависи електроенергетска сигурност и поуздано снабдевање Србије електричном енергијом.

Спремно дочекали први снег



Захваљујући довољним количинама агрегата и коповским путарима, проходни сви путеви на коповима и око њих, као и саобраћајнице на подручју лазаревачке општине

Упркос снежним падавинама и отежаним условима рада, на површинским коповима Рударског басена „Колубара“ обавља се редовна производња угља и испорука ТЕ „Никола Тесла“. Терет првог снежног таласа носе радници Зимске службе „Помоћне механизације“, погона који се налази у саставу огранка „Површински копови“ у Барошевцу.

Њих не може изненадити ни снег у новембру, тако да су хладан талас који нам је стигао са југа Србије, 24. јануара, дочекали спремно. Тог дана, снег је падао у целој земљи, а око 14 часова из Зеока су на свој први задатак кренула четири грејдера, два „скипа“, два УЛТ-а и три камиона.

▲ Машине из „Колубаре“ на југу Србије

У оквиру акције помоћи угроженим подручјима на југу Србије, „Помоћна механизација“ Рударског басена „Колубара“ послала је три машине ради рашчишћавања снега и леда.

Булдожер и два УЛТ-а послати су у село Промаја на Власинском језеру и чистиће путеве према Црној Трави, као и остала непроходна места у окружењу.

Због великих снежних наноса, овај део Србије нема ни струју ни воду, а отежано је и снабдевање основним животним намирницама. **А. С.**

Радници Зимске службе „Помоћне механизације“ почели су интензивно чишћење снега и посипање путева. Са њима је до раних јутарњих часова био и главни пословођа **Радован Митровић-Митар**, који нам је рекао да је за непуна 24 сата потрошено 80 кубних метара ризле и две тоне соли.

– Нема разлога за страх од ледених блокада уколико снег настави да пада овим интензитетом, јер имамо довољно агрегата. На депонији се налази близу 500 кубика ризле и око 200 тона

соли, а у току је испорука још 1.000 кубних метара ризле. Сви раднички аутобуси јутрос су на време довели запослене у прву смену. Са диспечерима „Ластре“ смо у сталном контакту, тако да тренутно нема већих проблема у саобраћају и сви путеви које одржавамо су проходни. Приоритет су прилазни путеви површинским коповима, а водимо рачуна и о проходности путева до свих сервисних радионица, ауто-гараже и вагрогасне службе у Рудовцима, машинских и електро радионица на свим коповима. У овом тренутку, сва расположива механизација је на терену. За помоћ су нам се обратили становници Миросаљца, Зеока и Вреоца, а најугроженије подручје је на потезу Лазаревац-Бурово-Зеоке и Зеоке-Јунковац-Волујак, као и пут од „Тамнава-Источног поља“ преко Малог Борка, Радљева и Каленића до копа „Тамнава-Западно поље“.

▲ Мања саобраћајна незгода

Два аутобуса београдске „Ласте“, 25. јануара, око 10 часова су имала малу незгоду.

На деоници пута Партизани-Венчани, сменски аутобус за Венчане и путнички (који је кренуо из Аранђеловца ка Венчанима) склизнули су с пута. На срећу, оба возила била су без путника, а возачи нису повређени.

Иначе, ова саобраћајница је под ингеренцијом општине Аранђеловац, али је Зимска служба „Помоћне“ интервенисала истог тренутка, те су оба аутобуса београдског превозника без оштећења стигла до својих одређеништа. **А. С.**

Премда је механизација дотрајала, кажу да је ипак довољно поуздана, јер је сервисирање урађено квалитетно и благовремено. Сарадња са „Београд-путем“ и ЈПКП „Лазаревац“ функционише добро већ дуги низ година, па се критичне ситуације решавају успешно.

Ако је веровати дугорочној прогнози метеоролога, током фебруара можемо очекивати још пуно снега, али без већих температурних осцилација. Време без великих минуса свакако би погодовало свима, али поучени искуством из претходних година, са коповским путарима је мање хладно и на највећем мразу.

А. Стојановић

Рекордна производња угља

На површинским коповима Рударског басена „Колубара“ у прошлој години је ископано рекордних 31.060.625 тона лигнита или 5,4 одсто више од плана, што је рекордна производња у историји „Колубаре“.

Према подацима Службе за координацију производње „Колубаре“ највећу производњу лигнита имао је коп „Тамнава-Западно поље“, преко 12,6 милиона тона, што је рекордна производња овог копа. Поље „Б“ је други коп који је остварио рекордну производњу угља, преко три милиона тона или 2,3 одсто преко плана. Поље „Д“ је са ископаних 10,4 милиона тона забележило највећи пребачај плана угља од близу 18 одсто. Копови на Тамнави („Западно поље“ и „Велики Црљени“) дали су преко 17,5 милиона тона угља, што је близу билансних количина.

Децембарска производња угља, по речима шефа Службе за координацију производње „Колубаре“ **Љубивоја Гачића**, износила је преко 2,9 милиона тона, што је за 8,9 одсто више од плана. Просечна дневна производња лигнита у овом месецу била је око 100 хиљада тона, а просечни дневни одвоз према термоелектранама износио је око 96 хиљада тона. Попуњеност депонија ТЕНТ-а угљем била је за око пет одсто нижа од биланса. Депоније ТЕК-а и ТЕ „Морава“ у децембру су биле максимално попуњене.

Прошлогодишња производња јаловине у РБ „Колубара“ износила је више од 71,6 милиона кубика, што је за око 9,4 одсто више од плана.

Д. Вуковић

ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР ЕПС-А ДРАГОМИР МАРКОВИЋ УПУТИО ОТВОРЕНО ПИСМО ЗАПОСЛЕНИМА

Снага ЕПС-а је у јединству

Због прекобилансног увоза електричне енергије истопила се очекивана добит

Генерални директор „Електропривреде Србије“, **Драгомир Марковић**, упутио је, 25. јануара, отворено писмо свим запосленима у овом јавном предузећу.

Главни разлог обраћања је веома тешка ситуација у којој се неочекивано нашао ЕПС, након веома лоше хидролошке ситуације у земљи и штрајка сменских радника у Термоелектранама „Никола Тесла“ у Обреновцу.

Директор Марковић посебно наглашава:

– Непосредни повод за ово обраћање је штрајк сменских радника у ТЕ „Никола Тесла“ у Обреновцу. Не спорим, наравно, никоме право да се синдикално организује и да се за своја права бори на законит начин. Оно што је спорно је чињеница да у овом тренутку у систему ЕПС-а постоји 70 репрезентативних синдиката и да сви они могу законски организовати штрајкове ради остварења својих права. Због тога би чин повећавања зарада само једном делу запослених био противзаконит, имајући у виду исход судских процеса по питању гужби радника, по овом основу.

Уз то, наглашава Марковић, у овом штрајку је (истина краткотрајно) прекршен закон. Када ово кажем мислим на блокаду пруге у Бргулама, снижавање производње у блоковима у условима угро-

женог енергетског биланса, штрајк до изнемоглости (због нарушавања здравља учесника) али и бројне медијске и вербалне иступе (током којих су изношени лажни подаци о платама и изговорене речи увреде као што су – „пљачкаши“, „лопови“, „пропали коцкари“...).

Своје виђење овог штрајка директор ЕПС-а завршава речима да је „у свакој људској активности (па и у штрајку) најтеже доћи до тренутка истине и преиспитивања чињеница о избору пута“.

Генерални директор Марковић констатује:

– Снага „Електропривреде Србије“ је у јединству пословног система који почиња на скупу различитих интереса који са собом носе и појединачне и различите интересе. На тим принципима, принципима минимума заједничких интереса, остварујемо позицију која ЕПС сврстава међу водеће компаније у региону. На тим принципима најбоље можемо остварити и интересе свих запослених. Све остало води растурању ЕПС-а (као система) и онда ка даљем распарчавању појединих делова система што, онда, сасвим је извесно води до погоршања позиције запослених.

Сигуран сам да су и запослени у ЕПС-у свесни веома тешке ситуације у којој се налази наша компанија чему доприноси и негативан медијски однос (част изузецима) према нама. Очекујемо да ће се овакав однос медија према нама наставити јер му, добрим делом, доприносе и неки од запослених.

На крају писма директор Марковић поручује:



Драгомир Марковић

– Верујте да знам многе који су озбиљни противници јединственог ЕПС-а, којима би такав расплет одговарао. Због тога борбу за јединствену „Електропривреду Србије“ препознајем као заједнички и основни интерес свих који сада раде у систему ЕПС-а.

Рецимо и то да се директор Марковић, на почетку писма, захвалио свим запосленима за изванредне производне резултате остварене у протеклој години, нагласивши да чак ни то није било довољно да се задовоље укупне потребе за електричном енергијом у Србији, што је условило прекобилансни увоз електричне енергије и ангажовање најскупљих (резервних) потенцијала.

То је, нажалост, истопило очекивану финансијску добит у минулој години, нагласио је директор Марковић.

Писмо је већ достављено свим запосленима у ЕПС-у и привредним друштвима.

М. Тадић

Набавке око 17 милијарди динара

Стање залиха под већом контролом. Мање од плана утрошено средстава за спонзорства и хуманитарне активности

У Лазаревцу је 17. јануара одржана 41. седница Скупштине Рударског басена „Колубара“, прва у овој години, којој су присуствовали овлашћени представници оснивача на челу са **Слободаном Митровићем** и менаџмент привредног друштва.

За потребе четири огранка у РБ „Колубара“ усвојен је План набавке за 2012. годину који обухвата набавке добара, основних средстава, услуга, радова и инвестиција у вредности од преко 17 милијарди динара. Обимну документацију у складу са Законом о јавним набавкама припремио је Сектор за комерцијалне послове, о чему је присутне информисао **Владимир Бањанин**, помоћник директора за комерцијалне послове РБ „Колубара“. За разлику од ранијих година план набавки је стриктно усаглашен са реалним потребама, имајући у виду стање залиха у привредним друштвима.



Са седнице Скупштине: боље планирање набавки

Изражавајући се похвално о напорима Сектора за комерцијалне послове да се уреди област јавних набавки **Небојша Ђеран**, директор РБ „Колубара“, рекао је да је у овај посао уложено много труда, али да и даље треба да се води строга контрола шта се набавља, сагледавајући количину и врсте набављене робе у магацинима. Приликом јавних набавки, рекао је Ђеран, у овај поступак треба да буду још више укључени представници огранака, посебно технички кадар из непосредне производње.

На седници Скупштине РБ „Колубара“ усвојен је извештај о створеној обавези средстава за одређене намене у 2011.

години, а који се односи на обавезе за спонзорства, донаторства, хуманитарне активности и др. Како је истакао Слободан Митровић, овлашћени представник оснивача, на већини позиција је дошло до смањења трошкова од 10 до 45 одсто.

На ванседничном изјашњавању, због хитности, донете су две одлуке. За потребе обезбеђивања ликвидности у прошлој години РБ „Колубара“ је дала зајам „Колубара-Металу“, чији је оснивач, у износу од 550 милиона динара, са роком отплате од 36 месеци. Зајам је дат и „Колубара-Угоститељству“ у износу од 30 милиона динара.

М. Ђ.

ОДРЖАНА 40. СЕДНИЦА СКУПШТИНЕ РБ „КОЛУБАРА“

Усвојен годишњи програм пословања

Планирана производња од 29.696.000 тона угља и 67.000.000 кубика откривке

На седници Скупштине РБ „Колубара“ одржаној 23. децембра у Лазаревцу усвојен је Годишњи програм пословања за 2012. годину, у складу са основним развојним циљевима предузећа утврђеним електроенергетским билансом Републике Србије, о чему је известилац био **Љубиша Некић**, помоћник директора за економске послове РБ „Колубара“.

На четири површинска копа планирано је да се произведе 29.696.000 тона угља, од чега на копу „Тамнава-Западно поље“ – 12.530.000 тона, на Пољу „Д“ – 8.165.000, на копу „Тамнава-Велики Црљени“ – 5.000.000 и Пољу „Б“ – 4.000.000 тона угља. Од наведених количина за потребе термоелектрана биће произведено 28.155.000 тона угља, а остатак од 1.541.000 тона угља за индустрију, широку потрошњу и друге намене.

Захваљујући колубарском лигниту у ТЕ „Никола Тесла“ ће се произвести око 50 одсто електричне енергије у Србији, што значи да је РБ „Колубара“ и даље енергетски ослонац републике.

План производње откривке у 2012. години је 67 милиона кубика од чега је у плану да се на копу Поље „Д“ ископа 32 милиона, на „Тамнава-Западно поље“ – 22 милиона, на Пољу „Б“ – осам милиона и „Тамнава-Великим Црљенима“ – пет милиона кубних метара откривке.

Како се наглашава у образложењу, годишњи програм пословања РБ „Колубара“ доноси се у условима светске економске кризе и неповољних макроекономских индикатора за 2012. годину. Међу десетак основних циљева програма пословања главни су: производња према електроенергетском билансу Србије, поуздано снабдевање угљем, пре свега термоелектрана, успешни ремонти, остварење инвестиција и послова на измештању насеља и ширења површинских откопа.

Годишњи програм пословања РБ „Колубара“ сматра се усвојеним када га усвоји Управни одбор ЕПС-а, након чега следи давање сагласности Владе Републике Србије, преко Министарства животне средине, рударства и пословног планирања.

О финансијским аспектима годишњег програма пословања РБ „Колубара“ даћемо опширан извештај у следећем броју листа „Колубара“.

М. Ђоковић

Спремност на дугорочну сарадњу

Рударски басен „Колубара“ посетили су, 18. јануара, представници пољске делегације из сектора рударства. Циљ посете ове делегације, коју су чинили представници најзначајнијих пољских рудника, фабрика за производњу помоћне механизације „Huta Stalowa Wola“ и „DRESSTA“, фирме „Агропрогрес“, био је упознавање процеса производње у РБ „Колубара“ и обилазак површинских копова. Разговорима је присуствовао и саветник за економске послове Амбасаде Републике Пољске у Србији **Анджеј Шличински**.

Током радног састанка, одржаног у пословодству РБ „Колубара“ у Лазаревцу, презентацију о „Колубари“ одржао је директор **Небојша Ђеран**, који је госте упознао са основним подацима о раду, производњи и пословању највећег произвођача угља у Србији. За време разговора гости из Пољске изразили су спремност и наду да наставе дугогодишњу пословну сарадњу са РБ „Колубара“, с обзиром да је до сада испоручено око 80 машина ових произвођача које су се показале квалитетним у раду на коповима.

Након радног састанка представници РБ „Колубара“, са делегацијом Пољске, обишли су видиковце четири активна површинска копа „Колубаре“.

О утисцима посете „Колубари“, **Роман Ромазевски**, технички директор рудника „Конин“, рекао је:

– Изузетно нам је драго што смо имали прилику да допутујемо у Србију и посетимо „Колубару“. Ово је прилика да разменимо искуства и мишљења о експлоатацији угља, као и да чујемо неке нове информације. Можемо закључити да су технологија и систем рада у Пољској и Србији на откопавању угља слични – и овом приликом позвао колеге из „Колубаре“ у радну посету пољским рудницима.

Вијеслав Јакобик, директор међународне продаје „DRESSTA“, истакао је задовољство позитивним мишљењима и искуствима о раду пољске опреме у „Колубари“ и изразио наду да ће успешна сарадња бити настављена.

Према речима **Милана Стојаковића**, директора „Површинских копова“, циљ посете пољске делегације је обилазак по-



На видиковцу Поља „Б“ у Барошевцу

вршинских копова „Колубаре“, као и разговор о опреми произведеној у Пољској која ради на коповима.

– Током низа година колеге из Пољске су испоручивале опрему, од транспортних трака које су 60-их година испоручене за коп Поље „Д“, као и булдожера и цевопологача који су у експлоатацији четири деценије. Реч је о веома добрим машинама, које и данас раде. Такође, за коп „Тамнава-Западно поље“ пре пар година, набављен је систем транспортних трака пољског произвођача – рекао је Стојаковић и истакао да је посета делегације изврсна прилика за размену искуства и стручних мишљења.

Током посете Лазаревцу, гости из Пољске обишли су Храм Св. великомученика Димитрија и Спомен-костурницу погинулих у Колубарској бици.

Н. Живковић

ПОТЕНЦИЈАЛНИ КИНЕСКИ ИНВЕСТИТОРИ ПОСЕТИЛИ „ТАМНАВУ“

Провера информација на терену



Група кинеских стручњака у посети „Тамнави“

Група кинеских стручњака, представника конзорцијума кинеских компанија China Enviromental Energy Holdings (CEE) и Shenzhen Energy Group (SEC), посетила је 24. децембра површински коп „Тамнава“ и ТЕ „Никола Тесла“.

Домаћини гостима из Кине били су представници ЕПС-а на челу са **Бранком Јевтићем**, руководиоцем Службе за развој површинске експлоатације угља Дирекције ЕПС-а, а у име РБ „Колубара“ **Слободан Марковић**, заменик директора привредног друштва и **Милан Стојаковић**, директор „Копова“. Конзорцијум кинеских компанија крајем октобра прошле године потписао је протокол са ЕПС-ом о реализацији развојних пројеката. Циљ посете кинеских менаџера је био да се на лицу места упознају са копом „Тамнава“, дробилишним постројењем, индустријском железницом и технолошким могућностима РБ „Колубара“.

Кинеске компаније су озбиљни кандидати у изградњи копа „Радљево“ и трећег блока ТЕ „Никола Тесла“, чија је вредност већа од две милијарде евра.

М. Ђ.

Темељи за бољу будућност



Подршка ЕПС-а и РБ „Колубара“ у реализацији амбициозних циљева реструктурирања и стабилизације пословања

Судећи према заједничком састанку руководства РБ „Колубара“ и „Колубара-Метала“, одржаном у Вреоцима 10. јануара, створени су сви предуслови за пословни опоравак и консолидацију металске делатности, захваљујући подршци оснивача и „Електропривреде Србије“.

На добро припремљеном састанку, коме су присуствовали и представници синдикалне организације „Метала“, директор **Сава Ковачев** је детаљно идентификовао садашње пословно стање овог привредног друштва, оптерећеног бројним проблемима и путеве како да се они превазиђу, уз максимално ангажовање свих запослених.

Указујући на краткорочне и дугорочне обавезе „Колубара-Метала“ Ковачев је оценио да се ради о великим неизмиреним обавезама према оснивачу, РБ „Колубара“, домаћим добављачима и банкама, као и бројним другим проблемима који траже вишегодишње решавање. Посебно је указао на сарадњу са „Колубаром“, проблеме ремонтног одржавања, производње и ревитализације резервних делова и спорна питања инвестиција. Међу општом проблематиком директор „Метала“ се осврнуо на дилеме везане за завршетак производње хале на Очаги, санирање оштећених хала и пресељење фабрике на нову локацију.

У мерама за постизање амбициозних циљева пословне стабилизације, полазну основу чине оцене Студије „ФАКТИС“ која се бави техноекономском анализом и даљим реструктурирањем „Метала“. Међу предлозима за постизање наведених циљева налази се и обавеза успостављања нових односа са оснивачем, РБ „Колубара“, ради једноставније и ефикасније комуникације у реализацији уговора, заједничком планирању послова, већем учешћу у контроли и одлучивању од стране оснивача и већем обезбеђивању прихода од РБ „Колубара“.

Посебна брига, по оцени Ковачева, биће посвећена оптимизацији људских ресурса у „Колубара-Металу“, с обзиром да

је технолошки вишак запослених један од главних узрока негативног пословања. Да би се ово питање решило потребно је урадити нову систематизацију радних места и препознати недовољно ангажовање запослених. То практично значи да од постојећег броја запослених, годишње треба да буде мање око 160 радника, у периоду од 2012. до 2015. године. Проблем вишка запослених би се решавао преквалификацијама и доквалификацијама, изнајмљивањем у друга привредна друштва, стимулативним отпремнинама, стицањем једног од услова за пензију и социјалним програмом.

Изnoseћи своје оцене о значају консолидације „Метала“ директор РБ „Колубара“ **Небојша Ђеран** је рекао да је било крајње време да се направи добар програм, а његова снага је у томе што иза њега стоји практично читав ЕПС, па су тиме и обавезе „Метала“ и оснивача веће.

– Последњих месеци десиле су се историјске ствари за „Колубара-Метал“, а то је пре свега усвајање програма економске консолидације за четворогодишњи период. Ово је темељ на коме се потпуно извесно може градити нова будућност „Метала“ – нагласио је Ђеран.

Сагледавајући различите аспекте пословног опоравка „Метала“, Ђеран је рекао да расту инвестиције у РБ „Колубара“, у чијим пословима ће имати своју шансу и металци. Том приликом он је указао на потребу брже модернизације „Колубара-Метала“, подржавајући отварање нових погона и развој нове технологије, у складу са захтевима рударске производње у РБ „Колубара“. Подржао је и могућност запослења вишка радне снаге из „Метала“ у друге делове РБ „Колубара“.

На крају разговора усвојено је више закључака ради успешнијег спровођења активности које воде до пословног оздрављења „Колубара-Метала“.

У току вишечасовне радне посете „Металу“, у којој су учествовали и руководиоци „Копова“, Небојша Ђеран са својим сарадницима је обишао производне хале профитних центара „Колубара-Метала“, где се на лицу места упознао са производним могућностима ове модерне фабрике која ради за потребе читавог ЕПС-а.

М. Ђоковић

Лигнит изнад свих очекивања

Други БТО систем остварио највећу производњу на једном јаловинском систему у историји „Колубаре“

Површински коп „Тамнава-Западно поље“ у прошлој години остварио је најбоље производне резултате од када постоји, а истовремено значајно допринео да се постигне рекорд на нивоу целе „Колубаре“.

Рекордну производњу угља и јаловине рудари овог копа постигли су захваљујући пре свега свом залагању, али су им и повољни временски услови у јесењим и зимским месецима помогли у постизању изузетних резултата. У кључним месецима највећи застоји на копу настају због магле или изузетно ниских температура. Према речима **Небојше Симића**, помоћника управника за квалитет и хомогенизацију угља, ове јесени и зиме нису имали много проблема са маглом, а због релативно високих температура није долазило до залеђавања вагона којим се отпрема угаљ према термоелектранама.

У прошлој години на „Тамнава-Западном пољу“ откопано је 12.677.884 тона угља и 29.972.649 кубних метара јаловине. О веома добрим резултатима Небојша Симић каже:

– План од 12.630.000 тона угља смо пребацили, а највећи део у производњи дао је „глодар 1“ са ископаних 7.118.000 тона. На јаловини најбоље резултате постигао је II БТО систем са 14.827.837 кубних метара откритке, што је највећа производња на једном јаловинском систему у „Колубари“ икада. Први БТО систем није остварио план зато што је багер „глодар 2“ провео више од 50 дана на II систему због отклањања недостатака на „глодару 3“. Недостатке је био у обавези да отклони произвођач „Круп“ док је машина у гарантном року.

На овом копу руководећи кадар очекује да ће у овој години план производње бити већи у односу на претходни. Ако се по јутру дан познаје, онда производња у првих 15 дана наговештава добру годину. Кажу да све функционише добро, нема већих застоја, а све технолошке операције које трају смену или смену и по уклапају се у редовне сервисе.

Рекордна производња није једино чиме овај коп може да се похвали у 2011. години. Директор копа **Жељко Јовановић** од остварених инвестиција у прошлој години истиче завршетак



Небојша Симић

и усељење савремене зграде за смештај сменског особља, која се за сада показала као врло функционална и оправдала своје постојање. Нови бандваген је нашао своје место на угљеним системима и ради на линијама један или два у спреси са „глодаром 1“ или „глодаром 4“. Изграђени су путеви са западне стране копа, урађена линија бунара за одводњавање копа, као и линија бунара за водоснабдевање, за водовод Каленић. Доста се радило и на безбедности и заштити на раду, делови копа су осветљени, урађени су водосабирници, постављена су нова правила за чишћење у току рада.

У наредном периоду би требало што пре набавити опрему која би олакшала рад и елиминисала неке застоје у раду. О томе Јовановић каже:

– Због већег раслојавања на западном делу копа потребно је да се купи одлагач 12.000 и два трачна транспортера (везни и одлагалишни) ширине 2.000 милиметара за међуслојну јаловину. За још једну линију на угљу у плану је да се из сопствених средстава набави багер Sch Rs 630 и бандваген BRs ARs 1600. Друга линија за дробилану тражи три трачна транспортера ширине 2.000 милиметара, а систем за хомогенизацију угља би битно допринео да се контрола квалитета угља обавља брже и једноставније.

Није реално очекивати да ће се све ово реализовати у овој години, али би било добро да се бар процедурални послови, тамо где нису започети, покрену са мртве тачке.

М. Димитријевић

ПРЕЗЕНТАЦИЈА ПРОЈЕКТА GPS СИСТЕМА ЗА „ТАМНАВА-ЗАПАДНО ПОЉЕ“

Савремени систем надзора машина

У Пословодном одбору Рударског басена „Колубара“, крајем децембра, представљени су пилот-студија и идејни пројекат GPS система за површински коп „Тамнава-Западно поље“.

О функционисању система говорила је **Добрила Шкатарић**, професорка београдског Машинског факултета, а о његовим техничким карактеристикама инжењери **Драган Пантелић** и **Љубинко Иванковић**. Овај пројекат обухваћен је планом инвестиција за 2011. годину. Приликом израде узете су у обзир све специфичности Рударског басена „Колубара“. Сагледана је површина од 500 квадратних километара, на којој се креће две стотине тешких машина и 250 теренских возила.

Примена GPS-а очекује се већ у овој години, тако што ће се вршити надзор великих рударских и грађевинских машина и теретних возила за транспорт људства и терета на „Тамнава – Западно поље“. Након тога, захваљујући модуларности, постоји могућност да се овај савремени систем прошири и примени и на друге делове „Колубаре“.

Заменик директора Рударског басена „Колубара“ **Слободан Марковић** истакао је да ће се захваљујући GPS-у остварити уштеде. Ово је и један од начина да се испоштују правила која налажу европски стандарди, посебно у одговорности према животnoj средини и повећању погонске спремности. **Д. М.**

Оборени рекорди на угљу и јаловини

Остварен рекорд на јаловини и поред подбачаја плана за око 600.000 кубика

Протекла година на Пољу „Б” остаће запамћена као година великих промена, обимних радова и значајних успеха, али и подбачаја у производњи. У 2011. години, на копу старом 60 година, откопано је рекордних три милиона тона, што је до сада највећа производња угља. Производња јаловине такође је најбоља забележена на Пољу „Б” и поред тога што је од планираних 7,5 милиона кубика јаловине откопано 6.900.000, што представља подбачај за 600.000 кубика.

Како нам је рекао директор Поља „Б” **Предраг Симић**, планирана производња јаловине била је реална, међутим, није се рачунало да ће доћи до пребацивања „глодара 3” на угаљ. Овај багер је и поред свих тешкоћа током године успео да пребаци план II БТО система за око три одсто, односно, од планираних три милиона кубика откопао је 3.100.000. Највећи подбачај забележен је на I јаловинском систему, где је план остварен са 81 одсто. Дакле, од 4,5 милиона кубика, откопано је 3.640.000 кубних метара јаловине.

– Разлози оваквог подбачаја у производњи јаловине леже у ремонту I БТО система који је трајао месец дана дуже због капиталних оправки које су извођене. Још један од разлога је тај што је у периоду када је „глодар 3” позициониран на угљеном систему на његовом месту радио „глодар 6”, тако да се постигнута производња беллежила за Други БТО систем. Без обзира на чињеницу да смо били присиљени да много „комбинујемо”, задовољни смо, јер је у суштини подбачај могао бити и много већи. Масе међуслојне јаловине, која се налази између два угљена слоја, доста су копане током прошле године али коначан резултат није баш реално приказан, тако да ћемо убудуће на ове масе обратити посебну пажњу због ажурирања геометарског снимања и геолошких показатеља јер нас очекује још већа количина у овој години – истакао је Симић.

Производња угља је испунила очекивања од три милиона тона, што је уједно рекордна производња угља Поља „Б” од почетка експлоатације угља на овом копу. Овај резултат постигнут је захваљујући пре свега „глодару 3”, који је на угљеном систему радио у више наврата током године.



Поље „Б” средином јануара

– Гледано кроз испуњење плана БТДУ система, односно количина угља које се транспортује за „Прераду” и за ТЕ „Колубара” ту смо у подбачају, првенствено због слабијег одвоза и смањених потреба та два потрошача. Производња за линију која одвози угаљ на БТС систем Поља „Д”, функционише добро, али на штету Поља „Б” које ће изгубити значајне масе откривеног угља у наредном периоду. На последњем производном састанку договорено је да се смањи одвоз угља према Обреновцу, тако да ћемо покушати да мало „испегламо” одвоз. Наравно, уколико буде промена, ми ћемо повећати производњу – нагласио је Симић.

Наш саговорник је такође навео да је Пољу „Б”, гледајући планиране послове за 2012. годину, неопходан један багер који ће радити на откривци угља. Недостаје и једна погонска станица која треба да повеже II БТО систем за евентуални долазак багера „Ц700”, када се буде смањила тензија потражње угља.

„Глодар 6” је по првобитном плану требало да откопава масе у зони источне кипе по пројектованим степеницама завршне косине, али је процењено да то у овом тренутку није приоритет, већ откопавање маса у северозападном делу лежишта где их највише има, где коефицијент откривке износи 1:4. Разматрајући овако велики проценат јаловине коју треба откопати, Симић је рекао:

– Ако се Поље „Б” прихватило да напреднајује недостатак угља на Пољу „Д”, онда треба повести рачуна да је за то неопходно повећати производњу јаловине,

што са овим капацитетима, којима тренутно располаже Поље „Б”, није могуће – рекао је Симић.

Планирана производња јаловине у 2012. години износи осам милиона метара кубних, од тога 4,5 милиона за I БТО систем а 3,5 за II БТО систем. Што се тиче угља, планирано је да се откопа четири милиона тона.

– Од нас је тражена чак и већа производња, међутим, са овим бројем расположиве механизације и то је много. У сваком случају, извући ћемо се из 2012, али ћемо имати проблема у 2013. години. Наиме, тада нас очекује исељавање гробља у Барошевцу и тај посао ће вероватно каснити због инфраструктурних радова на новој локацији. Од велике важности нам је да се овај посао одвија планираном динамиком, ако не и брже, јер нам је на том потезу најлакше копати угаљ, јер нема много јаловине изнад њега – каже Симић.

Од осталих већих планираних послова навео је реконструкцију одлагалишта II БТО система који ће у другој половини године морати да се пребаци на унутрашње одлагалиште. Очекује се и мања реконструкција одлагалишта за међуслојну јаловину силаском на подину угљеног слоја, док I БТО систем за сада има довољно смештајног простора на спољашњем одлагалишту, мада су неке масе предвиђене за закипавање, „кренуле” ка Јунковцу и далеководима. Међутим, по стабилизацији, поново ће се вратити на тај део одлагалишта.

Д. Весковић

Угаљ у вагонима чека купце

Поред благе зиме, два поскупљења у току прошле године и ниске куповне моћи становништва, велики поремећај на тржишту изазвала и либерализација увоза угља

Због слабе продаје сушеног угља, намењеног широкој потрошњи, јануарска производња у Сушари готово је преполовљена. Блага зима, либерализација увоза и слаба куповна моћ грађана допринели су великим поремећајима на тржишту продаје угља. Ипак, у „Колубари” очекују да ће се ситуација у наредним месецима стабилизovati и да ће погони за прераду угља поново радити пуним капацитетима.

Технички директор Огранка „Прерада” **Александар Милићевић** каже да је ранжирна станица у Вреоцима, где се утовара угаљ произведен у Сушари, у јануару била потпуно закрчена вагонима пуних комадног угља који је чекао своје купце.

– Сви погони у Сушари раде беспрекорно, али смо били приморани да снизимо производњу због проблема с пласманом угља. Производња је тако конципирана да се у случају проблема с пласманом било ког од пет производних артикала пали црвена лампица за узбуну. Кад „Прерада” не ради пуним капацитетом, производња је слабија и на Пољу „Б” – јасан је Милићевић.

Неколико дана заредом у погонима „Прераде” осушено је свега 1.000, мада је за овај период године уобичајна производња од преко 2.000 тона сушеног угља дневно.

– Ситуација је веома забрињавајућа и ми смо у сталном контакту с Комерцијалним сектором одакле нас уверавају да ће се ускоро стабилизovati стање на тржишту и да ће Сушара поново радити пуним капацитетом. Ако се овако настави, „Прерада” неће испунити годишњи план производње. У овом тренутку довијамо се на различите начине како бисмо одржали бар минимум производног процеса – истиче технички директор „Прераде”.

Директор Комерцијалног сектора **Ђоле Јечменица** објашњава да је тендер за продају угља обављен квалитетно и на време, али да ипак нема довољно купаца заинтересованих за сушени угаљ из „Колубаре”.



Ранжирна станица у Вреоцима

– Поред благе зиме, два поскупљења у току прошле године и ниске куповне моћи становништва, велики поремећај на тржишту изазвала је и либерализација увоза угља. Данас је на стовариштима широм Србије могуће купити угаљ који се увози из Босне, Украјине, па чак и из Русије. Угаљ који трговци увозе из Бановића кошта мање, а има знатно већу калоријску вредност од оног који се осуши у „Преради” – објашњава Јечменица разлоге слабе потражње.

Он ипак предвиђа да ће се у наредних два до три месеца стање на тржишту продаје угља стабилизovati и да ће потражња за сушеним угљем из „Колубаре” значајно порастати. Према његовим речима, већ крајем јануара и почетком фебруара, треба очекивати повећану продају, која ће се аутоматски одразити и на већу производњу у Сушари.

– У овом тренутку стање на тржишту не погодује нашим производима јер на једној страни постоји слабо интересовање за комадни сушени угаљ намењен широкој потрошњи, а на другој су повећани захтеви за продају индустријског угља типа коцка, орах и грах. Због тога озбиљно размишљамо о појефтинијењу комада, али не више од пет одсто – прецизирао је Јечменица.

Д. Ђорђевић

ЗАВРШЕНО ПРИЈАВЉИВАЊЕ НА КОНКУРС „ЕЛЕКТРОПРИВРЕДЕ СРБИЈЕ”

Стигло преко 19.000 пријава

У оквиру акције запошљавања „110 најбољих” на конкурс Јавног предузећа „Електропривреда Србије”, расписаног крајем прошле године за пријем 110 високообразованих стручњака приправника у радни однос на одређено време до једне године, стигле су 19.163 пријаве од стране 2.197 лица, што значи да су поједина лица конкурисала на више места. Због запослења у матичном предузећу и зависним привредним друштвима сајт ЕПС-а посетило је 2.637 особа.

За 30 радних места Рударског басена „Колубара” стигле су 3.554 пријаве, што је око 19 одсто од укупног броја пријава.

Конкурс се води по јединственим принципима ЕПС-а. Као и у случају конкурса „Ви сте нам потребни”, расписаног у фебруару 2010. године, и овога пута ће бити формиране комисије

које ће по одређеним принципима изабрати најповољније кандидате.

Дирекцији „Колубаре” потребно је пет факултетски образованих радника правне и шест економске струке. За управу Огранка „Површински копови” тражи се седам дипломираних инжењера машинске, електротехничке, рударске, геодетске и геолошке струке. Привилегију стицања практичног знања на Пољу „Д” имаће по један инжењер машинске и електротехничке струке, на „Тамнава-Западном пољу” три рударска инжењера и један машински, а на „Тамнава-Источном пољу” два рударска инжењера. У „Преради” ће на одређено време бити примљени један рударски и један машински инжењер, док ће у „Пројекту” почети да раде два приправника грађевинске струке.

М. Караџић

Набављено 57 машина и возила

Очекује се реализација кредита од пет милиона евра ради куповине још 23 машине

Помоћна механизација поново је доказала да је поуздана карика у технолошком ланцу производње угља.

Током 2011. године остварена је планирана набавка 11 булдожера, четири багера, једног грејдера и дизалице, а возни парк је обновљен са 35 нових „газова“ и пет камиона. Реализацијом кредита страних банака (пет милиона евра), ових дана се очекује куповина још шест булдожера, толико багера-гусеничара, два багера са обртном главом, два вигера, два виљушкар и пет камиона за масован превоз, па је у нову годину „Помоћна“ ушла са новим машинама и возилима.

Резимирајући пословне активности из претходне године, директор „Помоћне механизације“ **Предраг Ђенадић** је оценио:

– Испунили смо све планове за 2011. годину, почев од редовног закупа машина за сва четири копа и остале делове предузећа који нису директно укључени у производњу лигнита, преко израде и чишћења путева на коповима и ван њих, помоћи угроженим деловима општине, до превоза угља нашим радницима. Годину смо завршили у знаку значајног подмлађивања механизације и возног парка, а набавка ходних стројева (чија је процедура у току) вратиће у експлоатацију машине које чекају у радионици, али ће пружити и могућност повећања закупа машина уз додатно запошљавање руковалаца тешком механизацијом.

▲ Недостају мајстори

У „Помоћној механизацији“ запослено је 1.303 радника. Испомоћ им је још 106 радника ангажованих преко „Колубара-Услуга“ и 43 „уговорца“.

За један овакав погон, кажу запослени, мајстора и машина никад није довољно. Иначе, „Помоћна механизација“ тренутно располаже са више од 150 јединица тешке механизације и преко 250 возила (камиона и „газова“).

А. С.

Управник Ауто-гараже **Александар Миловановић** задовољан је постигнутим резултатима ове службе.

– Током претходних 12 месеци, возила су коришћена око 800.000 мото-сати по закупу и прешла око девет милиона километара. Извршена је набавка основних средстава према годишњем плану. Поред набављених „газова“ и камиона, стигла нам је и нисконосећа приколица носивости 50 тона, а у наредном периоду очекујемо потписивање уговора и испоруку још пет возила за масован превоз. Набавка резервних делова извршена је у планираним оквирима, према одобреним средствима, али у довољном обиму да бисмо превазишли техничке проблеме у зимским условима рада. Припрема возила за зиму је завршена. Служба одржавања возила прошлу годину је завршила са 6.000 интервенција у свим врстама одржавања и према предвиђеним упутствима произвођача свих типова и намена возила. С обзиром на услове рада и динамику испоруке делова, квалитет оправки је на врло високом нивоу. Планирани асортиман пнеуматика, као предуслов проходности, пристиже у магацине, тако да не очекујемо веће проблеме у пружању услуга корисницима.

Када је реч о рударско-грађевинској механизацији, план је остварен са 247.186 реализованих мото-часова – рекао је Миловановић.

Према речима управника експлоатације **Мирослава Чантрака** радна јединица за потребе РБ „Колубара“ и Зимска служба остварили су 13.660 мото-сати.



За одржавање увек има посла

– За потребе површинских копова извучено је 160.976 кубика различитог материјала (ломљени камен, песак, шљунак...). Извођени су радови на санацији локалних путева у 14 месних заједница на подрчју лазаревачке и убске општине, а извучено је и посуто више од 16.000 кубних метара шљунка, ломљеног камена, белог песка и ризле. За потребе истражних радова Служба дубинског бушења урадила је 82 бушотине, док је из водовода Медошевац и Јунковац потрошачима испоручено 1.630.000 кубика воде.

Руководство „Помоћне механизације“ истиче да су све службе погона испуниле своје задатке за минулу годину. Упркос успутним проблемима који се, захваљујући стручности и залагању радника, брзо решавају, очекују да ће и 2012. година бити успешна.

Подсетимо да је менаџмент „Помоћне“ још у јуну 2010. најавио амбициозне планове. Узевши у обзир да су 2009. и прва половина прошле године остале упамћене по многобројним проблемима због недостатка машина, тешке механизације, возила, радника, споре процедуре набавке резервних делова, једино решење је било у набавци нових машина и возила. Чак и тада је овај „Колубарин“ погон успевао да испуни све своје обавезе према коповима и обара сопствене производне рекорде. Од летос, када је почело пристизање значајнијег броја нове механизације и возила, као и кредиту од пет милиона евра, ситуација је знатно олакшана, јер погону који се бави оваквом врстом посла најбитнија ставка је висока погонска спремност машина. Зато се може закључити да је за „Помоћну механизацију“ 2011. година била година великих пословних захвата и остварених амбиција.

А. Стојановић

Заједнички успех рудара и термосектора

Због изузетно неповољне хидролошке ситуације, постигнути рекорди у „Колубари“ и ТЕНТ-у

О стварањем рекордне годишње производње угља на површинским коповима Рударског басена „Колубара“ од почетка године и повећањем производње од 1,5 милиона тона лигнита у односу на претходну годину, рудари „Колубаре“ обезбедили су неопходне количине угља и тиме створили предуслове за обарање рекордних резултата производње електричне енергије у Термоелектранама „Никола Тесла“.

Повећаном количином производње угља у „Колубари“, рудари највећег произвођача лигнита у Србији уштедели су више од 50 милиона евра „Електропривреди Србије“ и држави, колико би било потребно за потребе плаћања увоза електричне енергије. Поводом великог успеха рудара и термосектора, у Дирекцији ЕПС-а у Београду, 28. децембра, одржана је конференција за новинаре.

Како је у обраћању јавности истакао **Небојша Ђеран**, директор РБ „Колубара“, историјски рекордна годишња производња угља у 2011. години резултат је самопрегорног рада рудара, инжењера и стручног особља „Колубаре“ који по најтежим временским условима извршавају све обавезе.

– Нисмо имали у плану да ова година буде рекордна, предвидели смо да ископамо уобичајене количине угља, али хидролошка ситуација изазвала је да се капацитети „Колубаре“ морају додатно напрегнути – рекао је директор Ђеран и нагласио да је, захваљујући ванредним напорима запослених и резултатима „Колубаре“ и ТЕНТ-а, снабдевање потрошача електричном енергијом у Србији уредно и стабилно.

После свечане седнице Управног одбора ЕПС-а, одржане у Београду, на којој је усвојен и план пословања компаније, директори „Колубаре“ и ТЕНТ-а **Небојша Ђеран** и **Петар Кнежевић** посебно су истакли значај и важност термосектора у претходном периоду и подизање учешћа производње из овог сектора са 51 проценат.

Говорећи о плановима за 2012. годину, Небојша Ђеран је истакао да је „Колубара“ у највећем изазову од свог постојања и да је неопходно инвестирање од 120 до 150 милиона евра годишње како би се у „Колубари“ остваривао потребан ниво производње лигнита и нормално снабдевање ТЕНТ-а довољним количинама угља доброг квалитета.

– Једним од највећих успеха у протеклих пар година сматрам то што су инвестиције сопственим средствима подигнуте на 80 милиона евра, а ове године потписали смо и кредитни аранжман са Европском банком за обнову и развој од 80 милиона евра. У јануару 2012. године очекујемо и потписивање кредита са KfW банком од 75 милиона евра. Овим умногоме решавамо проблем средстава за инвестирање у наредном периоду. Инвестициона средства намењена су отварању нових копова. Највећи коп Поље „Д“ се гаси, на крају је експлоатационог века, отварају се три нова поља, а за те намене је потребно уговорити рударску механизацију, изместити реку Колубару у другој фази, изместити део Ибарске магистрале, завршити расељавање Вреоца



Ђеран и Кнежевић у обраћању јавности

и вречког гробља, током 2013. године извршити и пресељење барошевачког гробља, регулисати реку Пештан и друго. То су озбиљни инфраструктурни, социјално одговорни пројекти, који теку потребном динамиком, али „Колубара“ остаје у изазову и нема више времена за кашњење – закључио је Небојша Ђеран.

Како је овом приликом истакао Петар Кнежевић, директор ТЕНТ-а, година у којој су нови рекорд остварили рудари „Колубаре“, рекордна је и у производњи електричне енергије у термоелектранама.

– Забележили смо рекорд у превозу угља ТЕНТ-овом железницом, пребацили досадашњи рекорд од 19,7 милијарди киловат-сати, а први пут и произвели и српским потрошачима испоручили преко двадесет милијарди киловат-сати електричне енергије. Ови врхунски резултати су последица изузетне погонске спремности и расположивости капацитета, као и неповољне хидролошке ситуације.

Према Кнежевићевим речима, у последњих седам-осам година, у ово привредно друштво је уложено око 450 милиона евра у побољшање система, ревитализацију и модернизацију.

– Повећањем ефикасности смањили смо потрошњу угља од око 400 хиљада на годишњем нивоу, што је прва фаза. У наставку великих послова које планирамо, ако их будемо успешно реализовали, садашњи рекорд од 20 милијарди kWh, могли бисмо да 2017. године подигнемо на 23,5 милијарди kWh. Неопходно је да до 2017-е сви еколошки захтеви Европске уније буду испоштовани – закључио је Кнежевић.

Председник Управног одбора ЕПС-а др **Аца Марковић** у обраћању новинарима истакао је да је усвојен План пословања ЕПС-а за 2012. годину, а овом приликом честитао је запосленима у РБ „Колубара“ и ТЕНТ-у на изузетним производним резултатима и одржавању електроенергетске стабилности Србије.

Н. Живковић

Рекорди израз високе зрелости запослених



Честитке радницима „Колубаре“ за савесно и одговорно извршавање пословних задатака. У наредне три године наставља се борба за сваку тону угља и кубик откритке

Поводом остварења рекордне производње угља на површинским коповима Рударског басена „Колубара“ у 2011. години, **Небојша Ђеран**, директор РБ „Колубара“, **Слободан Митровић**, представник ЕПС-а у Скупштини „Колубаре“ и **Миодраг Ранковић**, председник Синдикалне организације „Колубара“, посетили су запослене површинског копа Поље „Д“, 28. децембра, у другој смени.

У згради управе Поља „Д“ у Медошевцу одржан је радни састанак, коме су присуствовали и **Дејан Милијановић**, директор највећег угљенокопа „Колубаре“, сарадници и надзорно-техничко особље копа. У разговору је било речи о производним резултатима, инвестицијама, проблемима и свим другим аспектима од виталног значаја за производни процес експлоатације угља.

Изразивши задовољство због посете руководства „Колубаре“ Пољу „Д“, Милијановић је рекао:

– Сматрамо да је Поље „Д“ синоним површинске експлоатације у „Колубари“ и земљи. Са ископаних око 10,5 милиона тона лигнита које смо произвели у 2011. години, рудари Поља „Д“ значајно су допринели овом историјски рекордном резултату. Свесни смо да нас, упркос одличним производним резултатима, чекају изузетно тешке године, предстоје нам велики и обимни послови. Очекујемо наставак инвестиција, како бисмо све планиране пројекте спровели у дело.

Небојша Ђеран истакао је да је рекордна производња резултат рада запослених и аргументовао подацима да у претходном периоду у опрему на коповима није уложено колико у ревитализацију блокова и опреме у термоелектранама, те је значај производних резултата знатно већи, с обзиром да су са сличном опремом рудари „Колубаре“ успели да подигну производне капацитете на максимум.

Испред Дирекције за стратегију и инвестиције ЕПС-а Слободан Митровић је честитао радницима „Колубаре“ на изузетним резултатима и овом приликом рекао:

БТУ систем Поља „Д“, „глодар 7“



▲ Посада „а“ смене „Плаве птице“

У предвечерје, када су Поље „Д“, поводом остварења рекордне производње, посетили челници „Колубаре“, синдиката и Скупштине, на БТУ систему Поља „Д“, радили су запослени „а“ смене, на челу са **Ненадом Грујићем**, шефом БТУ угљеног система.

Приликом посете, на багеру „глодар 7“, познатијем као „Плава птица“, са гостима су разговарали **Предраг Стевановић**, рударски пословођа, **Мирко Симић**, машински надзорник, **Бојан Пајовић**, електронадзорник, **Дејан Пауновић**, багериста, **Горан Ђорђевић**, тракиста, **Зоран Ђукнић**, планирмајстор, **Радован Жуњић**, бравар, **Зоран Мијаиловић**, електричар, и **Ненад Симић**, **Никола Ђорђевић**, **Горан Лукић**, помоћни радници. У овој смени раде и **Раде Марковић**, багериста банда, **Иван Ивановић**, тракиста и **Видосав Вукићевић**, бравар. **Н. Ж.**

– Рудари „Колубаре“ произвели су шест милиона тона угља више у 2011. него у 2001. години, а уколико погледамо обим нове, модернизоване и ревитализоване опреме, можемо рећи да је набавка нове опреме почела пре четири године. Практично, рудари на коповима успели су да са скоро истом опремом откопају много веће количине угља и откривке. Овај рекорд, победа над тешком хидролошком ситуацијом, као и дефицит од 3.000 киловат-сати који је анулиран помоћу угљеног и термо-сектора, резултат је зрелости, поузданости и стручности запослених који већ годинама и деценијама раде ове послове.



У кабинџ багеристе „глодара 7“

Након састанка, директор, представници синдиката и ЕПС-а, са сарадницима, обишли су посаду багера „глодар 7“ на угљеном БТУ систему Поља „Д“ и честитали радницима на остварењу рекордне производње.

У кабинџ багеристе разговарали су са **Дејаном Пауновићем**, багеристом „глодара 7“. Потом су са запосленима у радној просторији багера разменили мишљења о условима и могућностима побошљања рада.

После обиласака и разговора са радницима, у срцу највећег колубарског копа, директор Небојша Ђеран рекао је:

– Ово је права прилика и право место да, пре свега, радницима у производњи и одржавању, рударима и инжењерима „Колубаре“, честитам на изванредним производним резултатима, на томе што су оборили рекорд, савесно, одговорно и озбиљно обављали свој посао, упркос тешким временима и годинама

кризе и то је оно што улива поуздање да ће и наредне године бити подједнако успешне као ова – казао је Ђеран и истакао:

– Радимо на максимуму. И „Колубара“ и ТЕНТ „обарају“ рекорде. У ТЕНТ-у је први пут ове године остварена производња већа од 20 терават-часова електричне енергије. Пре пет-шест година, ТЕНТ је производио 16,5 терават-часова струје, а „Колубара“ око 26 милиона тона, а данас производимо и 31 милион тона угља. Када бисмо говорили о средствима, то значи да је ово што рудари „Колубаре“ данас ископају пет милиона тона више него пре пар година, а запослени у ТЕНТ-у произведу четири терават-часа више него у периоду 2000-2002. године, значи да овај систем произведе између 150 и 200 милиона евра годишње, а ако бисмо рачунали по увозним ценама струје, то би било и знатно више, што је најјачи мотив за успешност и одговорност рада запослених у ова два привредна друштва.

Како је истакао Миодраг Ранковић, председник синдиката „Колубаре“, радници рударског басена научили су деценијама да раде тежак и одговоран посао.



Приликом сусрета директора са радницима

– Желим да се захвалим посади багера „глодар 7“ и свим другим посадама багера на коповима „Колубаре“, зато што су успели да остваре рекордну производњу угља. Синдикат покушава да у овим тешким временима побошља раднички стандард. За овакав рад, у изузетно тешким условима, постојећа плата није одговарајућа, али с обзиром на глобалну економску ситуацију, није лоше. Трудићемо се да током 2012. године одржимо овај тренд – рекао је Ранковић и нагласио да је приоритет за све раднике да се што боље чувају повреда на раду.

Слободан Митровић говорио је о инвестицијама у РБ „Колубара“ у наредном периоду, које су неопходне за наставак континуиране производње угља:

– „Колубара“ је у првом приоритету инвестиција из средстава ЕПС-а за 2012. годину. У предстојећем периоду највише пажње морамо посветити улагању у модернизацију и ревитализацију опреме, набавку дела нове опреме за отварање нових површинских копова. У 2012. години планиран је почетак велике инвестиције од 140 милиона евра. Став људи у ЕПС-у је да је „Колубара“ сигурно у првом приоритету планирања инвестиција до 2015. године и да ће поред новца из кредитних аранжмана, бити улагано и из сопствених средстава. У наредне три године биће време изазова у „Колубари“, време борбе за сваку тону угља и кубик откривке, а ова борба „Колубару“ увек чини све јачом. Сваке године запослени постижу све боље резултате. Ова генерација рудара, инжењера и свих радника у „Колубари“ ради некада незамисливе послове и стално доказује да сви планирани послови могу бити завршени на време и пре времена, уз велико залагање и посвећеност послу.

Текст: **Н. Живковић**

Снимио: **А. Рашин**

Здравице за минулу годину

На истеку прошле године, у свим огранцима Рударског басена „Колубара“, као и у издвојеним предузећима, организовани су новогодишњи приједи и коктели, на којима су присуствовали пословни партнери, организована дружења, испраћаји у пензију...

На новогодишњем приједу у РБ „Колубара“ директор **Небојша Ђеран** је за госте из привредног и јавног живота Лазаревца, суседних места и ЕПС-а, организовао презентацију најважнијих догађаја у РБ „Колубара“ у 2011. години. Разлога за задовољство је било више, од рекордне производње угља у историји РБ „Колубара“, позитивног пословања, до наставка амбициозних планова развоја у овој години.

У свим огранцима привредног друштва, одржани су традиционални скупови, где су домаћини и гости у срдачној атмосфери сумирали утиске из прошле пословне године, наговештавајући развојне планове у овој години. **Екипа листа „Колубара“**



Са новогодишњег пријема у пословодству РБ „Колубара“: Небојша Ђеран се обраћа гостима



Са пријема у Барошевицу



Тренутак славља радника Дирекције



Од пројектаната све започиње



За металце ће 2012. година бити пресудна

Кад пукне гума, а резервне нема...



Награђени радници и пензионери

Ни недостатак резервних делова није утицао да пређу милионе километара и одраде стотине мото-сати. Највреднијима и најуспешнијима у 2011. години додељена ласкава признања

Док је оваквих возача и мајстора, за шоферску тугу места нема, јер и кад гума пукне, резервна се увек некако пронађе. Не називају их без разлога „нашим амбасадорима копа“, јер они умеју да пронађу пут и када се чини да пролаза нема.

За воланима тешких теретних камиона, вучних возова, „газова“, возила за масован превоз, путничких аутомобила, током 2011. године прешли су девет милиона километара, а возила су коришћена око 800.000 мото-часова.

▲ Титов аманет

Деценијама уназад, 15. јануар се слави као празник возача широм Србије. Како традиција налаже, дружење обавезно почиње уз песму „Шоферска је туга преголема“ и наставља се уз иће и пиће до ситних сати.

За Дан возача изабран је баш овај датум, јер је 15. јануара 1960. године **Јосип Броз Тито** добио возачку доволу и постао почасни члан Савеза возача и аутомеханичара Југославије. Од тада га славе сви возачи, како у Србији, тако и у бившим републикама СФРЈ, а традиција се наставља већ пола века.

У „Помоћној механизацији“ обележавање овог празника није строго везано за 15. јануар из практичних разлога. Ове године „пало“ је на дан дочека православне Нове године. **А. С.**

У „Прерадиној“ кантини у Вреоцима, 13. јануара, окупило се преко 500 возача и механичара „Помоћне механизације“ да на традиционалном дружењу обележе успешну пословну годину, евоцирају успомене и награде највредније колеге које су се својим радом истицале у 2011. години.

За најбоље возаче из рудовачке ауто-гараже проглашени су **Бранислав Марјановић** (масован превоз), **Радојица Јаковљевић** (возач „газа“) и **Радиша Дамњановић** (теретни саобраћај). Епитет најбољег стругара понео је **Драган Менићанин**, а најбољег заваривача **Слободан Михаиловић**. Из ауто-гараже Зеоке награђени су возач теретног саобраћаја **Живомир Јовановић** и механичар **Саша Ристивојевић**. Током прошле године, у „тамнавској“ гаражи истакли су се возачи **Зоран Аћимовић** (теренски) и **Момчило Павловић** (теретни саобраћај), док је за бравара године проглашен **Велимир Смиљанић**. Из ауто-сервиса у Вреоцима плакету најбољег механичара добио је **Вујица Јелисавчић**, а **Горан Јовичић** изабран је за најбољег дизаличара.

▲ Пензионери

Овом приликом у пензију је испраћено 12 радника „Помоћне механизације“ који су својим радом деценијама доприносили успеху овог погона.

Свој радни век привели су крају: **Вера Дамњановић, Слободан Марковић, Владислав Лазаревић, Душко Ђорђевић, Ратибор Илић, Милан Маринковић, Драган Павловић, Љубомир Анђелковић, Ненад Коренчић, Радослав Ђурђевић, Тахир Селимај и Драгутин Ђурђевић.** **А. С.**

У име РБ „Колубара“ радницима „Помоћне“ празник је честио заменик директора **Слободан Марковић**:

– У прошлој години „Колубара“ је остварила рекордну производњу од 31 милион 61 тону угља. Великог удела у овом резултату имала је и „Помоћна механизација“. Заслужили сте признање за ваш рад и желим вам пуно успеха и у овој години.

Српску Нову годину дочекали су у одличној атмосфери и добром расположењу. Бар на тренутак заборавили су на своје проблеме, напорне дане, кварове, блато, глибове... Доказали су да знају добро да раде свој посао, али знају и оно што је важније од успеха – да је највећа награда када се врате кућама неповређени, живи и здрави.

Куд год пошли и где год били, срећан пут возачи!

А. Стојановић

Не знају за предах

Током 2011. године малобројна екипа урадила више од 800 спојева и значајно допринела изванредним производним резултатима овог копа

Посао вулканизера је један од најтежих и по здравље најопаснијих послова на нашим површинским коповима. Млади се „само кад морају“ одлучују за овај посао, па је проблем недостатка стручне радне снаге у вулканизерским радионицама одавно „евидентан“.

Тако је и у најбројнијој вулканизерској радионици на површинском копу Поље „Д“.

Руководилац ове радионице је **Миле Недељковић**, дипломирани рударски инжењер.

слика о нашем раду још комплетнија.

У наставку разговора инжењер Недељковић саопштава још неке од података који битно утичу на рад људи из ове радионице.

– Најчешће радимо са половним тракама, па смо принуђени да поједине спојеве радимо и по неколико пута. Нове траке је веома мало и она се чува за „критичне интервенције“. У овом тренутку имамо 200 метара нове траке са челичним сајлама и исто толико траке са платном, што је изузетно мало – каже он.



Миле Недељковић

– Паре ми требају као за лек, али ја више немам снаге ни за какав посао. Не могу ни да ходам ко човек, ни руке да померим...

Та реченица се, овде, често „догађа“, каже наш саговорник.

Потом причамо о осталим проблемима који прате рад у овој радионици.

– Радимо са опремом која је скоро дотрајала. У последњих пет година није набављено ништа од опреме за ову радионицу. Ми тренутно имамо 12 вулканизерских кућица и ни за једну се не може рећи да је комплетна. Сналазимо се како знамо и уметмо – од два или три делимично оштећена дела правимо један који „може да послужи“ и тако обавимо посао.

То онда о нама ствара лажну слику и убеђење да је код нас све у реду, а није тако.

Тренутна ситуација је таква да ни за један од десет багера који раде на овом копу немамо резервну траку. Шта ће се догодити кад нека од тих трака откаже, не зна се... Као и обично „о томе ћемо“ када се трака оштеди – каже Недељковић.

Оно што радује је чињеница да су ови вредни људи и у таквом окружењу успели да све своје радне обавезе у 2011. години обаве квалитетно и у задатим терминима. Радује и податак да се послодавац одлучио за доквалификацију десетак људи који у овој радионици раде без одговарајуће стручне спреме. Овде се, зато, надају да ће се у времену које долази решити бар неки од проблема који прате рад људи из вулканизерске радионице.

А највећи проблеми су: повећан обим посла, недостатак квалификованих радника, застарела опрема, квалитет резервне траке...

М. Тадић



Мало људи – пуно обавеза, део вулканизерске свакодневнице

– Дуго сам радио на системима и понекада сам се љутио на мајсторе из ове радионице. Сада се због тога кајем јер, искрено, нисам знао колико је тежак и компликован њихов посао. Обавеза је много, а људи мало. Уз то технолошки захвати на системима су све чешћи, а ниједна реконструкција система не може да прође без вулканизера – каже Недељковић.

Тако смо – наглашава он – током прошле године урадили више од 800 спојева и уградиле око 70 километара транспортних трака. За оне који нису упућени у суштину нашег посла треба рећи да све траке које спајамо треба демонтирати, пренети на нову локацију, монтирати и спојити, а то је огроман посао. Ако томе додамо и чињеницу да нам недостају помоћни радници и да њихове послове најчешће обављају вулканизери, онда је

Вулканизерске послове на овом копу, иначе, обавља око 30 радно способних вулканизера и још десетак радника који ове послове обављају преко „Услуга“. За израду споја формирају се екипе од по четири вулканизера, али оне (најчешће) нису комплетне због недостатка радне снаге.

Израда једног споја најчешће траје око осам часова док се на спајању трака са челичним сајлама ради нешто дуже.

– Ради се у све три смене, а посла има увек. Догоди се и то да су нам радне обавезе ноћу веће него у току дана. Како скоро никада немамо довољно људи, ради се и прековремено, док људи могу – наглашава Недељковић.

Остала је, овде, запамћена „изјава“ једног од вулканизера који је на „предлог да продужи смену“ шефу одговорио:

Нико није остао без посла

Управни одбор ЕПС-а уважио предлог синдиката да се повећа вредност топлог оброка, очекује се одлука Владе

Планирани раст зарада у овој години, према најавама представника Владе Републике Србије, неће бити већи од 4,09 процената. Уважавајући историјске производне резултате и тешке услове рада, представници Синдиката радника ЕПС-а и Синдикалне организације „Колубара“ истрајавају у напорима да се животни стандард запослених у највећој грани српске привреде бар одржи на постојећем нивоу.

Објашњавајући економски положај запослених у „Колубари“, председник СОК-а **Миодраг Ранковић** напомиње да је вредност радног сата у јануару прошле године износила 132, а у децембру 161 динар, што није занемарљиво ако се уважи социјална ситуација у Србији, али ни довољно за запослене на најтежим радним местима.

▲ Двадесет година борбе за радничка права

Јубилеј Синдиката радника „Електропривреде Србије“, 20 година постојања, свечано ће бити обележен 2. фебруара у Лазаревцу.

Тим поводом у Пословодном одбору Рударског басена „Колубара“ одржаће се седница Главног одбора и конференција за новинаре. У ресторану „Том и Џери“ биће додељене захвалнице појединцима и синдикалним организацијама које су пре 20 година основале Синдикат радника ЕПС-а. **Д. М.**

– Управни одбор „Електропривреде Србије“, на седници одржаној крајем децембра, усвојио је предлог синдиката да вредност топлог оброка буде повећана са досадашњих 140 на 200 динара по радном дану. Планом пословања ЕПС-а за ову годину обухваћена је и иницијатива да регрес за годишњи одмор будуће износи 25 хиљада 440 динара. Коначну одлуку о овим предлозима донеће Влада Србије, а „тежи коверат“ запослени би требало да осете приликом коначне исплате јануарске зараде.

Могу ли запослени у „Колубари“ и ове године да планирају одлазак на превентивно-рекреативне одморе и здравствени опоравак?

– Рекреацију и рехабилитацију у прошлој години користило је преко четири хиљаде запослених, што је рекордан број. Трудимо се да максимално изађемо у сусрет свим захтевима и уважамо све примедбе, па се надамо да ћемо и у овој години испоштовати све заинтересоване и одржати ниво организације и квалитета. Први пут смо организовали зимску рекреацију у хотелу „Зеленкада“ на Златибору, која је већ почела сменом од 14. јануара, а завршава се 4. марта. Термини и дестинације пролећне и јесење рекреације биће познати ускоро.

На шта ће синдикат у наредном периоду посебно обратити пажњу?

– Забрињавајуће за све нас је повећан број оболелих радника и чланова породица, посебно када су у питању тешка обољења. Алармантна ситуација види се по броју молби за помоћ при лечењу које се сваког петка разматрају на седницама Фондова солидарности. Пре седам година недељно је стизало 20 молби, а



Миодраг Ранковић

сада преко 90. Оваква ситуација празни средства Фонда „Колубаре“, па трошкове лечења најтежих обољења плаћа и Фонд солидарности синдиката ЕПС-а. Анализом морамо да утврдимо које су и зашто болести у порасту. Синдикална организација „Колубара“ максимално учествује и у свим хуманитарним акцијама које се организују. Ми не волимо да се томе придаје медијски значај, али само ћу напоменути да су у акцији за помоћ младом **Урошу Жарковићу** учествовали синдикати ЕПС-а и „Колубаре“ и оба пословодства, што је и омогућило даље лечење.

Шта је највећи успех синдиката у прошлој години?

– Успех је што ниједан радник није остао без посла. Надам се да ће тако бити и сада. Поменути Планом пословања ЕПС-а није планирано смањење радне снаге, осим одласком у пензију, па верујем да нас у том сегменту очекује мирна година.

Д. Матић

Свечана седница синдиката

Поводом завршетка још једне пословне године, 28. децембра, одржана је свечана седница Одбора Синдикалне организације „Колубара“. Поред сумирања прошлогодишњих резултата рада и сагледавања планова за 2012. годину, донета је и одлука о организовању зимске рекреације.

Обраћајући се новинарима локалних медија, председник Синдикалне организације „Колубара“ **Миодраг Ранковић** протеклу годину је оценио као тешку, без обзира што је цена рада порасла за преко 20 процената и што је запосленима исплаћена добит од 50 хиљада динара. Као велики проблем навео је стање у издвојеним предузећима, а као успех чињеницу да ниједан радник није остао без посла. Председник синдиката Површинских копова **Жикица Ђорђевић** рекао је да се овај део „Колубаре“ суочава са великим проблемима због недостатка радне снаге у све већем обиму производње. Они који раде на коповима максимално су оптерећени пословима које обављају у изузетно тешким условима рада.

Председник синдиката „Прераде“ **Драган Ранковић** овом приликом је нагласио да синдикат није задовољан новом систематизацијом радних места, јер расподелом коефицијената запосленима у производњи нису праћене реалне потребе и веома специфични и тешки услови рада. И у овом делу „Колубаре“ веома је изражен недостатак запослених, па синдикат апелује на све који су испунили услов за одлазак у пензију да уступе место младима. **Д. М.**

Путоказ за достизање ЕУ стандарда

Циљ је одговорно спровођење обавеза које проистичу из домаћег законодавства и међународних уговора

Рударски басен „Колубара“ ће до краја јануара имати свој први свеобухватни извештај о стању животне средине као полазну основу за даља побољшања до нивоа европских стандарда.

Наиме, „Електропривреда Србије“ је крајем октобра прошле године започела реализацију студије „Спровођење аудита заштите животне средине на локацијама и постројењима Јавног предузећа ЕПС“ са циљем одређивања статуса животне средине и стања безбедности и здравља на раду у свих једанаест привредних друштва, као и у циљу утврђивања да ли су ризици по животну средину повезани са њиховим активностима или објектима.

Како се наводи у пројектном задатку, анализа стања треба да осигура даље инвестирање од стране Европске банке за обнову и развој (EBRD), а све у складу са националним и европским стандардима животне средине и захтевима и препорукама те банке. У оквиру ове студије биће идентификоване неусаглашености и предложене корективне мере ради отклањања или ублажавања последица идентификованих неусаглашености. Такође, у Акционом плану биће процењен буџет и време потребно за реализацију корективних мера.

Како објашњава руководилац Сектора за заштиту и унапређење животне средине „Колубаре“ мр **Вукица Попадић Њуњић**, члан радне групе задужена испред ЕПС за реализацију пројекта у „Колубари“, према одређеној матрици урађен је обиман снимак постојећег стања у рударском басену. Он обухвата

информације о постројењима, аспекте животне средине, стање са дозволама, еколошким накнадама и казнама, потрошњу електричне енергије, управљање отпадом, опасним материјама, РСВ, азбестом, радиоактивним материјалима и сарадњи са локалним заједницама. Посебно су обрађена кључна питања стања безбедности и здравља на раду и социјална питања.

– Везано за животну средину у „Колубари“, Аудит је показао низ мањкавости и неусаглашености. Разлози се могу, донекле, сматрати оправданима с обзиром да сектор постоји непуне две године, али неким сазнањима смо били, просто, запањени. На пример, да на нивоу сектора немамо податке о таксама и надокнадама које РБ „Колубара“ плаћа држави и локалној самоуправи, да су, рецимо, подаци о бројним различитим мерењима стања животне средине још увек несистематизовани и налазе се по свим деловима „Колубаре“ и да за протеклих годину дана нисмо успели да их „слијемо“ у сектор, да немамо валидне податке, на пример, колико је средстава заправо уложено у нашу локалну заједницу од стране огранака и погона, а ради се о значајним средствима – каже Попадић Њуњић.

Она оцењује да ће бити потребно реорганизовати се, дорадити неке документе ЕМС-а (Environmental Management System – Систем управљања животном средином), променити и дорадити екстерне и интерне процедуре комуникације и урадити нова упутства, што ће свакако захтевати пуно ангажовања, али ће дати и велике користи привредном друштву.

– Очекујем да ће нам овај Аудит заштите животне средине помоћи да макар за ову годину дефинишемо циљеве и одредимо приоритете и да имамо све „спаковано“ на стотинак страница студије. Ако наставимо на правцу започетих активности, сигурна сам да ће наредне године у ово доба ствари бити много боље – сматра Попадић Њуњић.

С. Младеновић

ПРОБЛЕМ „РСВ“ УЉА У „КОЛУБАРИ“

Из трансформатора узети узорци

У оквиру пројекта решавања проблема уређаја пуњених „РСВ“ уљима (Полихлоровани бифенили – Пирален) у ЕПС-у, почетком јануара у РБ „Колубара“ је завршено узимање узорака из око стотину трансформатора (укључујући и оне у резерви и оне избачене из употребе), а први резултати анализе, коју ради Електротехнички институт „Никола Тесла“, очекују се крајем фебруара.

Како је предвиђено, за уређаје у којима се утврди присуство 0,5 – 10 процената „РСВ“-а предвиђена је деконтаминација на лицу места, док ће уређаји са концентрацијом пиралена преко десет одсто бити замењени.

„Електропривреда Србије“ би до средине године требало да има преглед стања свих трансформатора (до сада је евидентирано око 80 уређаја са преко 70 тона „РСВ“ уља) и план за поступање са њима. На основу тога у „Преради“ и на коповима биће уређен план набавке нових, еколошки прихватљивих трансформатора.

За цео овај посао одвојено је шест милиона евра, трећину новца обезбедио је ЕПС, а остатак су иностране донације.

С. М.



Полуиндустријско постројење за деконтаминацију

Очекује се незнатна добит у пословању предузећа

*Спречено 80 одсто крађа у прошлој години.
Најтежи услови рада у области биолошке
рекултивације*

Предузеће за заштиту имовине и одржавање објеката „Колубара-Услуге“, према процени пословодства, прошлу годину ће завршити са позитивним пословањем, а биће остварена и незнатна добит. Годишњи фактурисани приход предузећа износиће милијарду 750 милиона динара, од чега су милијарду 665 милиона фактурисани приходи са „Колубаром“.

Извршни директор за организационо-техничке послове **Слободан Жујовић** каже да је пословање са Рударским басеном „Колубара“ регулисано уговором који је потписан по тендеру из 2010. и са анексом важи до краја априла 2012. године. Уговорени су послови у областима физичко-техничког обезбеђења лица и имовине, одржавању хигијене у пословним објектима, биолошкој рекултивацији и ангажовању радника за различите послове у „Колубари“. Припрема се нови тендер у „Колубари“ за пружање услуга из наведених делатности у наредне четири године.

Због врсте делатности, општег стања на тржишту, као и квалификационе структуре 2.503 запослена, просечна нето зарада у „Услугама“ је за 15 до 20 одсто мања од просечне зараде у Републици Србији и износи 31.000 динара. На основу процене резултата пословања запосленима је за децембар зарада увећана у нето износу за 10.000 динара уз плаћање осталих јавних обавеза.

Ангажовање радника за потребе „Колубаре“ чини значајну ставку у пословању фирме. Тренутно је ангажовано 1.143 радника (од другог до седмог степена стручне спреме) на различитим пословима у рударском басену. Сва права из радног односа ови радници остварују у „Колубара-Услугама“. Око 118 ангажованих радника је до сада преузето у радни однос на неодређено време у „Колубари“.

Наша Служба обезбеђења успела је да спречи 80 одсто крађа у току прошле године, за око 20 процената извршиоци су остали непознати. Примера ради, од августа до новембра у „Колубари“ је било 376 покушаја крађа, од тога је спречено 338 крађа. У претходној години било је укупно 166 крађа, што је незнатно мање него у 2010. години. У 71 случају откривени су извршиоци, док су за 96 крађа извршиоци непознати. Највише се краду каблови (због бакра), нафта, старо гвожђе и угаљ. Имамо одличну сарадњу са Службом безбедности РБ „Колубара“, као и полицијским станицама Лазаревац, Уб, Лајковац и Љиг – каже Жујовић.

У области биолошке рекултивације најтежи су услови рада, па је за девет месеци остварено 40 одсто прихода у односу на годишњи план.

О тим пословима Жујовић је рекао:

– Земљиште је депласирано и приликом обраде изазива велике штете на ионако дотрајалој механизацији која је стара и наслеђена од „Колубаре“. Томе треба додати и зависност од метеоролошких прилика. Рекултивација у пољопривреди од-



Слободан Жујовић

вијала се по плану. Посејано је укупно 54 хектара пшенице (28 хектара за „Услуге“ и 26 за „Колубару“). За кукуруз је узорано 23 хектара, за сунцокрет 35 и соју 25 хектара. Такође је засејана луцерком и овсом нова парцела од 15 хектара која је технички рекултивисана на „Тамнави“. Служба за рекултивацију „Колубаре“ планира и одређује врсту усева и плодород, а у њеној надлежности је и надзор. Ми смо само извршиоци послова од орања до жетве и бербе.

Почетком ове године – истиче Жујовић – ушли смо у поступак набавке два трактора веће снаге (од 130 КС) што ће побољшати услове и квалитет рада у рекултивацији.

Послове у области шумарства чине сеча шума (чиста и санитарна), израда и одржавање индустријских паркова, расадничка производња садница и цвећа. Прошле године је, поред редовних послова предвиђених уговором, извршено подизање ветрозаштитног појаса у Барошевцу у дужини од 840 метара, где је засађено 1.810 садница (четинарских и жбунастих), затим пошумљавање дела завршне косине одлагалишта јаловине на копу „Тамнава-Западно поље“, где је на површини од 7,6 хектара засађена 5.441 садница. На завршним косинама одлагалишта копа „Тамнава-Источно поље“ извршено је, такође, пошумљавање и замена поломљених садница, па је засађено 6.107 садница дрвећа и 3.141 садница жбуња.

„Колубара-Услуге“, тврди наш саговорник, све послове за „Колубару“ ради по налогу и на захтев надлежних служби привредног друштва. Захваљујући разумевању од стране „Колубаре“ новчани оснивачки улог је крајем године претворен у новчани чиме је, уз коришћење и дела дуга „Колубара-Метала“ према „Услугама“, извршена куповина пословног објекта у Лазаревцу од 1.176 квадрата и осам ари плаца. Вредност објекта је, без ПДВ-а, 130 милиона динара, а примопредаја ће бити почетком маја ове године.

Позитивно пословање „Колубара-Услуга“ је услов за конкурентност фирме на предстојећем „Колубарином“ тендеру и склапање уговара за наредне четири године.

Д. Вуковић

Посвећен „Колубари” и рударству

*Уградио је себе у развој
Рударског басена „Колубара”
и нових копова*

Вест о смрти **Боривоја Миловановића Боре**, пензионера, дугогодишњег радника и угледног руководиоца РБ „Колубара”, ожалостила је његову породицу, многобројне пријатеље, колеге и сараднике са којима је Бора најнепосредније делио успоне и падове највећег рударског предузећа у Србији.

Бора Миловановић је рођен 1939. године у селу Лајковац. Близина Рударског басена „Колубара” и избор животног позива (звање дипломираног инжењера рударства стекао је на Рударском факултету у Београду 1966. године), одредили су његову радну и професионалну каријеру.

У „Колубарину” породицу ушао је одмах пошто је дипломирао. После положеног приправничког испита, засновао је 1967. године радни однос на Пољу „Б”. Од тада Миловановић корак по корак, улажући огроман труд, пролази све фазе у свом стручном усавршавању. Добро поткован теоријским знањем и обдарен несвакидашњим талентом, Бора добија прилику да брзо напредује. На Пољу „Б” се потврдио као шеф система и помоћник управника, да би 1993. године био именован за руководиоца овог откопа. Стручне и послове руковођења наставља у својству директора Радне заједнице за техничке послове и техничког директора „Површинских копова”, а потом и дирек-

тора РЗ за техничке послове „Колубаре”. Круна његове каријере је именовање за заменика директора Јавног предузећа РБ „Колубара” 1992. године. На овом одговорном радном месту Миловановић је радио девет година, до одласка у пензију.

Миловановић је био члан Радничког савета Здружене електропривреде Србије, Одбора за планирање и развој ЗЕП-а, Извршног савета СО Лазаревац и Рударског факултета у Београду.

Миловановић ће остати упамћен као вредан радник. Припадао је уском кругу најбољих стручњака генерације која је уградила себе у развој „Колубаре”, доприносила да се овај рударски басен уздигне од предузећа малог профита до енергетског гиганта. Миловановић је допринео развоју Поља „Б”, Поља „Д” и „Колубаре” у целини.

Бора је од својих колега добио епитет рудара-оперативца који је био непрекидно на терену уз раднике и високопродуктивну рударску механизацију. Улазећи у тајне површинске масовне индустријске експлоатације лигнита и могућности машина и опреме, Миловановић је сазрео у визионара рударског басена.

Красила га је ненаметљивост и мирноћа својствена господственом духу, префињеним људима и руководиоцима који имају истанчан осећај за толеранцију и уважавање другачијих мишљења. Због тога је био радо виђен саговорник и гост многих стручних конференција и саветовања, на којима је „Колубару” представљао у најлепшем светлу.



Боривоје Миловановић

Остаће упамћено да је Миловановић учествовао у креирању и реализацији развоја Лазареваца, непосредно радећи на многобројним урбанистичким плановима, стамбеној изградњи, инфраструктури (електрична енергија, водоводна мрежа, путеви), изградње здравствених и образовних установа и верских објеката.

Бора је пензионерске дане проводио у кругу своје најуже породице, пријатеља и родбине. Непрекидно се кретао и дружио са људима, а пријатеље је уважавао као род рођени. Зато му у пензији никада није било досадано. За његовог сина **Александра**, ћерку **Сању**, супругу **Лепу** и пријатеље одлазак Боре је ненадокнадив губитак.

М. Ж.



Комеморативни скуп

Поводом смрти **Боривоја Миловановића Боре**, пензионера, који је у „Колубари” непрекидно радио 35, а последњих девет година био заменик директора рударског басена, у пословодству је 9. јануара одржана комеморативна седница којој су присуствовали чланови породице, родбина, пријатељи, менаџмент „Колубаре”, представници ГО Лазаревац, ЕПС-а, РБ „Костолац” и јавног живота.

– У времену тешких искушења за „Колубару”, када је требало доносити кључне одлуке од интереса за развој нашег предузећа, Бора је знао и умео да објасни људима суштину промена, дајући лични печат решавању бројних имовинско-правних и других проблема који су били ограничавајући фактор развоја „Колубаре” – рекао је **Слободан Марковић**, заменик директора „Колубаре”. Присутнима се обратио и **Миленко Вулићевић**, помоћник директора за корпоративне послове „Колубаре”. У име породице РБ „Колубара” захвалио се **Александар Миловановић**, син покојног Боре. Истог дана Боривоје Миловановић је сахрањен на лазаревачком гробљу.

М. Ж.

У каси преко милијарду динара

Усвојени акциони планови запошљавања и за унапређење положаја националних мањина. Општина дала сагласност за оснивање предузећа које ће управљати Регионалном депонијом у Каленићу

У општинској каси Лазареваца у текућој години наћи ће се милијарду 92 милиона 724 хиљаде динара, од чега су текући приходи 934 милиона 209 хиљада, а остатак средстава из осталих извора. Планирани расходи су, међутим, милијарду 385 милиона 544 хиљаде динара, што значи да је буџетски дефицит 292 милиона 820 хиљада.

Одлука о буџету за 2012. усвојена је, без веће расправе, већином гласова, на седници Скупштине 29. децембра прошле године. Образлажући предлог буџета, **Душан Марковић**, начелник Одељења за финансије, јесте, поред осталог, рекао да је у односу на 2011. обим средстава за вршење послова Градске општине Лазаревац увећан за 3,28 одсто или за нешто више од 29,6 милиона динара. Иначе, према одлуци Скупштине Београда, за ову годину Граду је припало 8,9 процената више новца, док је обим средстава за градске општине смањен за 2,9 одсто у односу на 2011. годину.

Марковић је рекао и да у укупном буџетском дефициту највећи део (223 милиона динара) чине средства кредита за капиталне инвестиције, а да у додатним приходима општине, у износу од 158,5 милиона динара, далеко највећи удео имају namensка средства остварена по уговорима са ПД РБ „Колубара“, месним заједницама и другим.

На седници је једногласно усвојен Локални акциони план за унапређење положаја националних мањина у ГО Лазаревац за период 2012-2016. Основни циљ израде овог стратешког документа је, како се наводи, унапређење образовања, здравствене заштите, становања, културе и информисања Рома, који чине најбројнију (око 3.000 људи – према проценама ромских невладиних организација) и најугроженију мањинску групу.

Како је рекао председник Савета за социјалну заштиту и један од учесника у изради документа **Драган Радојчић**, сиромаштво код ромске популације траје деценијама и генерацијски се наслеђује, па се Локални акциони план, управо зато, посебно ослања на економско оснаживање породице. С друге стране,

одборници Демократске странке су у расправи оценили да овај документ неће решити проблеме Рома на овој територији, те да је од акционих планова много важније да општина Лазаревац има дугорочнију стратегију развоја.

Одборници локалне скупштине су једногласно усвојили и Локални акциони план запошљавања за 2012. годину. Њиме је предвиђено да се, путем јавних радова и субвенција за запошљавање, и уз улагање 5,8 милиона динара (3,1 милион из општинског, а остатак из републичког буџета) у овој години запосле 32 лица. Иначе, на евиденцији Службе за запошљавање Лазареваца, крајем октобра прошле године се налазило 3.064 лица, од чега је 62 одсто жена.

▲ Представљен „Глас Рома“

На дан одржавања седнице Скупштине из штампе је изашао први број листа „Глас Рома“ (Krló e Romengo), први такве врсте у општини, чији су оснивачи Градска општина и Ромско хуманитарно удружење „Ром“. На 16 страна у боји, лист, уз остале, доноси текстове (на ромском и српском) о активностима Савета за националне мањине и за социјалну заштиту, женском Ромском центру у Великим Црљенима, СОС телефону за Ромкиње у општини, као и Локалном акционом плану за унапређење положаја националних мањина. **С. М.**

На последњој седници у 2011. одборници су великом већином прихватили предлог уговора о оснивању предузећа РЕЦ „Еко-Тамнава“ д.о.о. које ће управљати будућом Регионалном депонијом отпада у Каленићу, за потребе 11 општина Града Београда, Колубарског и Мачванског округа. Очекује се да до краја фебруара сагласност дају све општине учеснице у овом великом пројекту, вредном око 30 милиона евра, који је покренут још 2004, а чија је реализација последњих година била у застоју.

Иначе, по доласку у скупштинску салу одборнике су на клупама сачекале остављене фотокопије кривичне пријаве месне заједнице Вреоци против **Дивне Марковић**, **Вељка Михајловића** и **Бранка Борића**, поднете вишем Јавном тужилаштву у Београду због злоупотребе службеног положаја у вези са пресељењем вречког гробља.

С. Младеновић

Свечани пријем

Поводом Нове године по јулијанском календару у ГО Лазаревац организован је традиционални пријем 13. јануара.

Председник општине **Бранко Борић** са својим сарадницима свечано је примио бројне званике, међу којима и руководство Рударског басена „Колубара“, представнике општинских јавних предузећа, суседних општина, синдикалних организација, културних институција, образовних и здравствених установа, удружења грађана, бивше председнике лазаревачке општине... **М. К.**



Они воле књигу

Библиотека „Димитрије Туцовић” у Лазаревцу крајем прошлог месеца традиционално је прогласила најактивније читаоце у 2011. години. Добитници у различитим категоријама награђени су годишњим чланаринама и књигама.

Међу децом узраста до седам година својим читалачким навикама издвојио се **Огњен Лазаревић**. У категорији млађих основаца највише књига прочитала је **Саша Ђуричић**, а међу ученицима виших разреда **Богдан Пипер**.

Одељење за одрасле наградило је **Весну Јовановић** као највреднију представницу средњошколске популације читалача, затим студенткињу **Невену Влаховић**, радника **Зорана С. Цветковића**, домаћицу **Снежану Б. Миловановић** и пензионерку **Милицу Станковић**. Породичну награду добиле су **Ана** и **Марија Остојић**.

С обзиром на библиотечки фонд Лазаревчани су у прошлој години највише читали роман **Харукија Муракамија „1Q84”**. Следе књижевни првенац **Јелене Бачић Алимпић „Рингишпил”** и „Калуђер који је продао свој ферари” **Робина Шарме**. На списку најтраженијих нашао се и наслов **Емира Кустурице „Смрт је непроверена гласина”**, као и „Авантуре

неваљале девојчице”, које потписује небловац **Марио Варгас Љоса**.

Серијал „Големхрастова академија” **Титаније Вудс** био је најчитанији међу децом. Такође, тражен је био „Дечак из кутије за кекс” **Хедер Дајер**, као и попу-

▲ Кадровска промена

Одлуком Скупштине Града Београда средином децембра прошле године за вршиоца дужности директора Библиотеке „Димитрије Туцовић” именован је професор историје **Ратко Вукелић**. Он је на тој функцији заменио филолога **Радмилу Булатовић**, која ће убудуће обављати послове библиотекара-саветника за посебне програме и основне делатности. **М. К.**

ларни приручници „Књига за сваку девојчицу” **Виолете Бабић** и „Од сутра не одуговлачим” **Памеле Еспеланд** и **Елизабет Вердик**. Листу пет најчитанијих затвара трилогија „Просвећивање Питера Шока” **Линде Бакли-Арчер**. **М. Караџић**

СОЛИСТИЧКИ КОНЦЕРТ ЖЕЉКА ЈОКСИМОВИЋА

Песмом у Нову годину



Под покровитељством Градске општине Лазаревац и у организацији општинских јавних предузећа долазак Нове године по јулијанском календару сечано је обележен солистичким концертном певача и композитора

Жељка Јоксимовића и поноћним ватрометом. У ноћи између 13. и 14. јануара, на платоу испред општине, неколико хиљада грађана славило је уз популарне композиције овогодишњег представника Србије на избору за песму Европе. **М. К.**

Помоћ за Уроша Жарковића

Многобројним хуманитарним акцијама, које су спроведене крајем прошле године у лазаревачкој општини за лечење тешко оболелог тринаестогодишњег **Уроша Жарковића** из Вреоца, придружили су се Друштво слободних уметника ЧЦШ и чланови бенда „Crossfire”. На журки хуманитарног карактера, коју су организовали 8. јануара у клубу „Ладић” у Великим Црњенима, прикупили су и уручили породици Жарковић укупно 60 хиљада динара.

Како би прикупили што више новчаних средстава и тако помогли малом Урошу да настави лечење у Берлину, на хуманитарној журки, између осталих, свирале су групе „Crossfire”, „Night pleasures”, „Space rock”, „Сад и никад више” и „Птица ругалица”. Поред свирке организована је и аукција слика аутора **Милана Келеуве** и **Марка Маринова**, као и фотографа **Марка Арсића**, чланова Друштва ЧЦШ. Продаја њихових слика и фотографија биће настављена путем медија и интернета, а сав приход биће уплаћен на Урошев жиро рачун.

Према речима **Саше Добријевића**, PR менаџера Друштва слободних уметника ЧЦШ, хуманитарној акцији одазвао се велики број људи са жељом да овим путем помогну Урошу. Ово је прва у низу активности које ЧЦШ планира да реализује у 2012. години. **О. Ш.**

Српска стварност на сцени

У лазаревачком Центру за културу, 20. фебруара, гостоваће београдско позориште „Бошко Буха” са представом „Својта”.

По тексту **Небојше Ромчевића**, у режији **Николе Завишића**, представа „Својта” говори о нашој тренутној, транзиционој и таблоидној стварности, која није нимало светла. Ипак комад, који жанровски најближе припада црнохуморној комедији, брз, ритмичан и духовит, тера нас да се замислимо над својим животима и насмејемо. Кроз причу о једном венчању на духовит начин осликава српску реалност којој „заиста можемо још само да се смејемо”.

Поред познатих глумаца попут **Милорада Мандића Манде**, **Андрије Милошевића** и **Александре Симић**, посебна атракција у овој представи је познати бенд „Земља грува”, који је са глумцем **Милошем Влалукином**, компоновао музику за овај комад. **О. Ш.**

Сећање на великог мислиоца

Изложба посвећена историчару и правнику **Слободану Јовановићу** (1869-1958) свечано је, 19. јануара, отворена у лазаревачкој Библиотеци „Димитрије Туцовић”. У вечери отварања посетиоцима се обратила ауторка изложбе **Олга Марјановић**, након чега је др **Јовица Тркуља**, професор Правног факултета у Београду, одржао предавање. Захваљујући тонском запису Би-Би-Сија из 1943. године присутни су могли да чују и Јовановићево обраћање Југословенима у Латинској Америци.

Документа, фотографије, пратећи текст и примерци књига осветљавају животни пут и стваралаштво Слободана Јовановића, професора и декана Правног факултета, ректора Универзитета у Београду, председника Српске краљевске академије, једног од оснивача „Српског књижевног гласника” и Српског културног клуба, председника и потпредседника избегличке владе... Рађена за Правни факултет поводом обележавања 140. годишњице Јовановићевог рођења, изложба је до сада гостовала у Кикинди, Чачку, Пожаревцу и Суботици, а након тронедељног боравка у Лазаревцу биће доступна Краљевчанима.

Одређујући га, пре свега, као историчара, Тркуља је уз пратеће документарне снимке говорио о опусу овог великог ерудите и врсног стилисте, као и о његовој успешној универзитетској каријери која је била прекинута ратовима. Како је на предавању речено, у пролеће 1941. године Јовановић као ванстраначка личност из осећања дужности улази у ондашњу



Поставка пред Лазаревчанима

владу и одлази у избеглиштво, где ће неко време бити њен потпредседник и председник. У Београду је 1946. године у одсуству осуђен за кривично дело издаје и ратних злочина.

Након деценија заборавља, Јовановић је рехабилитован пре неколико година. После више од пола века његови земни остаци су пренесени из Лондона у Београд, где од краја прошле године почитавају у Алеји заслужних грађана на Новом гробљу.

М. Караџић

ПРЕДСТАВЉЕНА ТРЕЋА КЊИГА АЛЕКСАНДРА ЈОСИПОВИЋА

Играј паметно

Креативном радионицом „Живот је игра, зато играј паметно” плесач **Александар Јосиповић** је, 17. јануара, у Галерији „Савременици” промовисао своју истоимену књигу.

Током радионице публика и Јосиповић су анализирали особине харизматичне личности, а завршетак конструктивног разговора довео их је до порука самог дела, које је написано на српском и енглеском језику.

Спајајући образовање и искуство, аутор анализира међуљудску комуникацију и даје конкретне савете за вежбање, при чему се тело схвата као нешто свето, а покрет као једини катализатор промена и предуслов менталног и физичког здравља. У позадини двојезичног текста назире се прича о успеху и строгом животу професионалног играча.

– Тело нас никада не лаже, а бол је само аларм. Рад на телу је доживотни домаћи задатак, кључ успеха и најбоља инвестиција, само треба да користимо оно што већ имамо. Не морате ићи на часове плеса, али нађите нешто што ће вас размрдати – поручио је Јосиповић.

М. К.

ПРЕДШКОЛСКА УСТАНОВА „РАКИЛА КОТАРОВ ВУКА”

Нове клацкалице, љуљашке и тобогани

Удворишту обданишта „Детињство” лазаревачке Предшколске установе „Ракила Котаров Вука” недавно је постављен нови мобилијар за шта је средства, у износу од два милиона динара, издвојио Градски секретаријат за дечију заштиту града Београда. Дрвене клацкалице, љуљашке, тобогани, вртешке и клупе чекају прве топлије дане када ће малишани моћи да се играју на њима.

– Ова радна година 2011/2012. нам је успешно почела и тако се и наставља. Од средстава добијених од Градског секретаријата за дечију заштиту у потпуности је извршена адаптација и опремање просторија за боравак и рад две вртићке групе у парохијском дому где је отворен вртић „Анастасија”. Секретаријат нам је набавио дидактичке играчке у вредности од преко

два милиона динара, затим поставио и нови мобилијар у објекту „Детињство”, а у плану је да већ у фебруару око овог објекта буде постављена нова ограда – рекла је **Душица Радојичић**, директорка ПУ „Ракила Котаров Вука” и нагласила да ће ускоро бити набављено једно најсавременије возило за превоз хране, као и две машине за прање посуђа.

Лазаревачка предшколска установа има 15 јаслених, 32 вртићке и 31 предшколску групу у којима је уписано укупно 1.584 деце. Слободних места има довољно, тако да се пријем малишана врши током целе године и нема листе чекања. Међутим, директорка Радојичић апелује на родитеље да редовно измирују своје обавезе јер садашњи дуг прелази три милиона динара.

О. Ш.

Спортисти Лазаревца за пример

Пехари за најбоље додељени Нади Митровић из Одбојкашког клуба „Колубара“ и Дејану Јовановићу, каратисти КК „Колубара“

У организацији Савеза спортова Лазаревца, 13. јануара, у ресторану „Том и Џери“, одржано је свечано проглашење најбољих спортских колектива и појединаца са територије општине Лазаревац за 2011. годину. Према речима др **Драгана Синђелића**, председника Савеза спортова Лазаревца, упркос тешком времену, лазаревачки спортисти и колективи и у години за нама успели су да остваре одличне резултате.

За најбољу спортисткињу проглашена је **Нада Митровић**, чланица Одбојкашког клуба „Колубара“, а за најбољег спортисту члан Карате клуба „Колубара“ **Дејан Јовановић**. Најуспешнија мушка екипа у прошлој години је Рукометни клуб „Колубара“, а женска Одбојкашки клуб „Колубара“.

Најбољи тренер је др **Александар Синђелић**, тренер Карате клуба „Колубара“. Најперспективнији спортски пар су **Душан Савковић**, члан Кик-бокс клуба „Будокан“, јуниорски шампион Европе у кик-боксу у апсолутној категорији и **Ивона Плећевић**, из Тениског клуба „Колубара“.

За најбољег спортског радника у претходној години проглашен је **Мирослав Бата Кузмановић**, испред Фудбалског клуба „Степојевац Вага“.

Награда за посебан допринос развоју спорта и физичке културе „Јован Јоца Станковић“ постхумно је припала **Драгомиру Драгићевићу Певцу**, а награду је примио његов син **Владимир Драгићевић**.

Посебна признања додељена су: **Радовану Павловићу, Момиру Гери Живановићу, Ивану Кушићу**, а плакете за допринос у реализацији спортских манифестација припале су: Дому здравља „Др Ђорђе Ковачевић“, ОУП-у Лазаревац, СРЦ „Колубара“, Градском секретаријату за спорт и омладину (за реализацију „Спортиша“) и ТВ ГЕМ. Плакете за посебан допринос у развоју спорта и физичке културе уручене су Рударском басену „Колубара“ и Градској општини Лазаревац. У име РБ „Колубара“ признање је примио **Слободан Марковић**, заменик директора, а испред ГО Лазаревац **Милан Ивковић**, председник Скупштине.

Када је реч о најуспешнијим екипама у школском спорту, награде су уручене основним школама „Дуле Караклајић“, „Ми-



Најбољи спортисти – Нада и Дејан

хаило Младеновић Сеља“ и лазаревачкој Гимназији. Награде за јубилеје припале су ФК „Турбина“ Вреоци, за 65 година постојања и ФК „Млади Борац“ Жупањак, за пола века рада. Признање за породични допринос у развоју спорта припало је породици **Арсенијевић** из Вреоца, **Живану, Михаилу, Милоју и Стефану**, који су кроз четири генерације обележили спортски век у Вреоцима, у фудбалу и риболову. Посебан спортски догађај у 2011. години је организација 45. уличне гран-при трке, за коју је признање додељено Атлетском клубу „Колубара“, док је Кик-бокс клубу „Колубара“ припала награда за организовање државног првенства.

Најбоља спортисткиња Нада Митровић овом приликом изјавила је:

– У 2011. години са екипом репрезентације Србије играла сам на балканском такмичењу, олимпијади младих, европском и светском такмичењу и освојили смо златну, сребрну и две бронзане медаље. Са екипом „Колубаре“ успели смо да се квалификујемо на завршни турнир Купа Србије, а жеља нам је да у 2012. години уђемо у европску селекцију.

Освајач златне медаље на светском првенству у каратеу у Чешкој Дејан Јовановић је изразио наду да ће са репрезентацијом Србије током 2012. године на Светском првенству у Литванији одбранили титулу европског првака екипно, а да ће титулу светског првака одбранили 2013. на Светском првенству у Аустралији.

Н. Ж.



Глишовић први до Часног крста

Чак 24 такмичара учествовало је у овогодишњем Богојављенском надметању у пливању за Часни крст, које је у присуству око 500 гледалаца одржано на језеру Очага. Пре старта лазаревачко свештенство служило је обред призивања помоћи, благодати и дара Пресветог Духа на почетку сваког доброг дела.

Стазу од 33 метра хладне воде, по којој су промицали команди леда, најбрже је савладао **Бојан Глишовић** (30) из Великих Црљена. Интересантно је да је Бојанов рођени брат пре две године победио у овом надметању. Све симпатије ипак су отишле **Драгану Вукићу** (66), најстаријем учеснику, који је наступио пети пут.

Одважни и физички спремни учесници награђени су пригодним поклонима организатора Скупштине Градске општине Лазаревац, а награде је уручио **Милан Ивковић**, председник Скупштине.

З. С.

Победа игре

Иако су најбољи у шест категорија турнира одавно познати, прави победник је сама игра – мали фудбал, која је у финалу сениорског дела такмичења после дужег времена поново напунила лазаревачку халу, било је преко 1.200 љубитеља „игре на петопарцу”. Занимљиво је да у 20 пријављених екипа у сениорској конкуренцији није било професионалних играча малог фудбала, па одличан одзив публике није толико изненађујући колико је добар показатељ популарности фудбалске игре. На турниру је учествовало 127 екипа, а најбројнији су били кадети (27 тимова).

Финале сениора одиграно је на Божић, после две године изостанка најквалитетнијих играча са турнира услед разних околности. У саму завршницу пласирале су се две екипе са лазаревачке територије, „Фемели маркет” и „Клуб Трезор”, док су у претходном делу такмичења елиминисане екипе из Београда, Обреновца, Уба, Ваљева, Панчева, Лајковца... Екипа „Фемели маркета” словила је за фаворита пред меч, али се испоставило да је била само „папирнати змај”. Тим „Клуба Трезор” повео је голем **Димића**, ређале су се филигранске акције на обе стране, али су „трезораши” били много ефикаснији у завршници и на одмор се отишло са предношћу од четири гола разлике за ову



Детаљ из игре

екипу – било је 5:1. У наставку „маркеташи” су појачали ритам, дошли на гол заостатка (6:5), али то је било све. Меч је завршен победом „Клуба Трезор” од 9:6, тако да је **Бојан Бељић**, најбољи играч и капитен овог тима, примио победнички пехар и новчану награду од 250.000 динара из руку **Ивана Кушића**, директора Спортског друштва „Колубара”. Највише аплауза публика је подарила голману „Клуба Трезор” **Зорану Живановићу**, који се истакао пожртвовањем и правременим интервенцијама.

У млађим категоријама победници турнира су Футсал клуб „Колубара” (полетарци), „Чукарички II” из Београда (петићи), крагујевачки „Црвени ђаволи” (пионири), батајнички „Фриком” (кадети) и „Универзалци” из Београда (омладинци).

– Овај турнир, посебно финале сениора, јасно је показао колико се фудбал

воли. Драго ми је што је посета била добра и верујем да ће следећи турнир бити још бољи – каже **Саша Живановић**, председник Футсал клуба „Колубара”, клуба који је заједно са Спортским друштвом „Колубара” организовао Божићни турнир.

З. С.

„Брушење” даровитих

Нова хала Спортско-рекреативног центра „Колубара” угостила је средишњег јануарског викенда кошаркаше, пионире из приградских београдских општина. Пошто су две приградске екипе (Барајево и Гроцка) одустале од учешћа на овом турниру, успешно су их замениле одговарајуће селекције из Уба и Аранђеловца.

Такмичарско „брушење” даровитих младих кошаркаша организовали су Кошаркашки савез Београда и Кошаркашки клуб „Колубара ЛА 2003”. После узбудљивих мечева у два дана турнира, у финалу су одмерили снаге Обреновчани и Лазаревчани, чланови „Радничког” и „Колубаре ЛА 2003”. Убедљиво су били бољи гости (83:49), а предводник њиховог тима **Ђорђе Васиљевић** проглашен је за најбољег играча турнира. Најбољи стрелац био је **Никола Спасојевић** из „Колубаре ЛА 2003”. У борби за треће место екипа „Лазаревца” савладала је „Уб” са 87:73. Церемонија проглашења најбољих на овом турниру била је прилика коју је **Дејан Димитријевић**, председник Кошаркашког савеза Београда, искористио да уручи плакету председнику „Колубаре ЛА 2003” **Слободану Кандићу** поводом четрдесетог рођендана клуба. Јесте рођендан лазаревачког клуба био прошле године, али изгледа да није било згодне прилике, па онда боље икад него никад.

Спортски радници из лазаревачког кошаркашког клуба показали су више него добром организацијом овог турнира да су кадри и за много веће подухвате.

З. С.

ДВОРАНСКИ СПОРТОВИ

Дупла „шестица”

Шесто место на табелама Суперлиге и Прве лиге за одбојкашице заузеле су Лазаревчанке. Два јануарска пораза, од „НИС Спартака” у Лазаревцу и „Визуре” у Београду, вратиле су суперлигаша „Колубару” степеницу ниже на табели, док пораз од „Радничког” у Крагујевцу није „коштао” одбојкашице „Лазаревца” померања на табели Прве лиге.

Пошто су у четвртфиналу елиминисале ТЕНТ из Купа Србије, одбојкашице „Колубаре” биће домаћини Фајнал Фора (18-19. фебруара), завршног дела Купа. Лазаревачки клуб је једини поднео кандидатуру за организацију, желећи да предност домаћег терена можда помогне како би се остварило скоро непрестив циљ – победа над „НИС Спартаком” и пласман у финале. Подршка навијача

биће значајан фактор, па је могуће да она буде много већа него што је до сада био случај. У сваком случају, очекују нас два лепа и узбудљива дана у новој хали.

Кошаркаши „Колубаре” настављају са победама. У последњем сусрету глатко су савладали „Саву” из Београда и даље су на првом месту Српске лиге – група Центар. Уз уобичајено ефикасног **Симића**, на овом мечу истакао се ефектним „закуцавањима” капитен **Момчиловић**.

Екипа Футсал клуба „Колубара” победила је у пријатељском мечу „Коњарник” у Београду са 4:3. Скоро потпуно „реновиран” тим очекује с нестрпљењем 11. фебруар и наставак првенства, јер „Колубара” је сада реално много јача. Из Смедерева се вратила петорка коју предводи **Шошо**, а „зелено-црне” боје пригрило је и **Копаня** из Панчева.

З. С.

